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Nemet birodalmi hadilobogó leng
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a kievi fellegváron
I német csapatok bevonultak Ukrajna fővárosába — l szövetséges haderő százhúsz kilométeres szélességben 
a Onveperen lul diadalmasan nyomul előre — Négy orosz hadsereget körülzárt — Közzétették a keleti had 

járat német veszteséglistáját — B finn csapatok is győzelmesen nyomulnak előre
Leningrad már nem sokáig tud ellenállni a német és finn ostromnak
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Szeptember Já ike arany bettiik 
kel lesz beírva Németország és vele 
együtt az nj'árendezett Eu ópa tör­
ténetében. Az angol es amerikai ha­
ltig hírveréssel szemben a • ngely 
katonái ismét bebizonyították, hogy 
senki sem mérkőzheiik meg velük 
anélkül, hogy ne erezné a n-mietck 
ét szövetségeseink fegyverének n 
tolhatatlan fölényéé Szemben a: an­
gol és amerikai hazudozással. « /?ó- 
nielek és szövetségeseik kita-tóan 
ó.s keményen törtek és törnek előre i 
kitűzött cél felé: kiűzni Et x> púból 
n bolsevizmus rémét !

„4 közönség már többször tapasz 
tolta, hogy a tengely sohasem veszi 
igénybe a nagy szavak és hamis hír 
rerés fegyvereit. Mindig esők ténye 
két közöl. Igevégzett dolgokról szi­
mat be. Nem akarja pu'toyo frázi- 
sokkal és hangos kardcsörtetéssel fél­
revezetni a közvéleményt. Ezt a mód 
szert odahagyja Angliának. Ameri 
kának é.s a szór jetitek.

1 nemet vezért főhadiszállás leg 
utóbbi hírei is csak arról számoltak 
be. hogy a szövetséges haderők erő 
sen ostromolják Leningrádot és leid 
Ukrajnában pedig tovább nyomul­
nak előre. E szürke hír mögött óriási 
irányú offenziva húzódott meg. 
amelynek szinte beláthatatlan ered 
ménye péntek délután, mint valami 
Menzációs bomba robbant ki : a né­
met csapatok pénteken benyomultak 
Kievbe. Ukrajna fővárosába, péntek 
délelőtt óta a kievi fellegváron a né­
met birodalmi hadilobogó leng.

Kiev elfoglalása ennek a világ 
háborúnak kétségtelenül egyik leg 
nagyobb haditénye. Nemcsak azért, 
mert a hadászatilag rend kivid meg 
Mösitett város el este valóságos pa 
tikot fog kelteni az orosz nép köre 
ben. de ezen túl menően Kiev a maga 
hatalmas iparával, gazdagságúval, 
bevehetetlennek hitt erődéivel a né 
met csapatok birtokába került.

I gyanez a sor- rai fenn északon 
Szentpétervárra. a cári fővárosra. 
amelynek gyúr, munkásai már napok 
otn sürgetik \'or<. ilovot. hogy ad/a 
fel n várost, mert annak sorsát nem 
halja megváltoztatni. .4 kievi példa 
mutatja, hogy a német kitartás es 
eéltudatosság, a német fegyverek A7' 
menygége és ereje mindig a kellő 
időben érvényesül. Lehet, hogy né­
hány napon belül l.eningrúd is kény­
telen lesz mégha tolni a tengely ereje 
Hott, de addig Vorosilov lelkiisme- 
'ellensége miatt a szerencsétlen 
nrosz népnek sok árat kell lizetni.

' fiyancsak pénteken délután je­
lentette a vezéri főhadiszállás, hogy 
" szövetséges hadsereg 1'10 kilomé 
frrr» szélességben átkelt a Pnyepe
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ren. egyesült egy másik hatalmas 
haderővel, s ezzel négy szovjet had 
sereg körül bezárult a gyűrű. Ezt a 
hírt a magyar rádió háromszoros 
harsonajellel vezette be.

Egy másik jelentés szerint az uk­
rajnai frontokon a szót jet hadsereg

I német csapatok
Vezér! főhadiszállás, szeptember 19. i .Nemet 1'1) \ édero-főparancs 

nokság közli : A péntekén 'zvmertetett bekerítés! műveletek során meg­
indítottuk a támadást Kiev, I'krajna fővárosa ellen Is. A Dnyeper- 
nyugati partján lévő erősen kiépített erődítések merész áttitrése után 
csapataink benyomultak a városba. A fellegváron péntek délelőtt óta 
német birodalmi hadilobogói leng. <MT1.)

körül bezárult a gyűrű
rül bezárult a gviirü. Megsemtnisi- 
tésiik teljes lendülettel folyik.

E hadműveletek nagyszerű végre 
hajtásában l.öhr vezérezredes 
Kessel) ing vezértábornagy légiflol- 
tái nagy szerepet játszottak.

Négy szovjet hadsereg
Vez.éri főhadiszállás, szeptember 

19. i Nemet J'D A véderő főparancs­
noksága közli : Runstedt vezértábor 
nagy é.s É.ock vezértábornagy had­
seregcsoportjainak össz.pontosítidt 
támadó) hadműveletei, mint nw 
rendkívüli ieleníés közölte, új hala' 

átkaroló csatára vezettek, 
gomeli csatát kővetőleg nag' 

cokkal kierőszakolják az átkelést.
Innen déli irányban folytatták a 

támadást, hogy összeköttet >st te­
remtsenek egy erőcsoporttal, anteíy 
|< rémjencsug mindkét oldalán a leg 
súlyosabb körülmények leküzd:— 
vei 120 kilométeres szélességben 
kelt ál a Dnyeperen és északi iránv 
Ivan támadott. Ezeknek az erőknek 
az egvesülése Kievtöl 200 kilőni”! r 
mire keletre, már szeptember 1-b- 
án megtörtént.

Ezzel négv szovjet hadsereg kö-

Hivatalos jelentés a keleti hadjárat német veszteségeiről
A szovjet véderő hadifogoly-vesz­

tesége meghaladja a 1.8 millióit. A 
szovjet elesettek száma tapasztalat 
szerint legalább ugyanennyi, való­
színűleg tiibb. Ezzel szemben az el­
lenséges hírverés azazl próbál la 
csökkenteni e német sikerek hatá­
sát. amelyeket már nem tagadhat 
le. hogv csupán halottakban 1.5 
•_> millió főnyi veszteséget talal ki.

\ valóságban veszteségeink pon­
tos megállapít., a szerint 1941 ,|únl;

Poltavát is elfoglalták a német csapatok
Vezér! főhadiszállás, szeptember 

19. (Német Ti) A véderőft parancs­
nokság közli : A német csapatok, 
amelyek Krcmenesuknál átkeltek a 
Dnyeperen és északkeleti irányban 
folytatták a támadási, elfoglalták a 
120 kni-rc Kharkowtól délnyugatra 
fekvő Polin vitt. (MTI)

gyöngül, 
eseményei iö 
táviratokban

zöme megállás -nélkül hátrál é.- csal; 
utóvédekkel védekezik. Ugyanitt 
honvédőinkkel szemben az ellenség 
védekezése folytonosan

.4 pénteki nap nagy 
egyébként az alábbi 
számolunk be

bevonultak Kievbe

re virradó éjjel isinél, hatásos tániv- 
dásokiit intéztek Moszkva, valamin! 
Odessza városisa <‘s kikötője ellen. 
Igen sok tűz keletkezett.

Anglia keleti partján német harci 
repülőgépek több hadiberendez’-.t 
bombáztak.

Az ellenség csütörtökön délit 
be akart hatolni Hollandiába és 
la Manche-esatoi-immenti megs: 

nemet vadászok. légelháritó ágyuk 
é<s aknakereső hajók 20 angol repü­
lőgépet. köztük négy bombázót le­
lőttek. Az ellenség sem nappal, sem 
éjjel nem repült birodalmi területre 

84.35 I
18.921

39S0

us 22-ó'iól augusztus 31-ig a hadse­
regnél (a fegyveres SS alakulatokat 
is beleértve) a következők: 
halott. 292 ezer «90 sebesült, 
eltűnt.

A légierőivel ; 1512 halott, 
sebesült. 137b eltűnt.

A német légierő a keleti 
rathan augusztus 31-ig ha'l terme­
lésünknek csupán e<’v részét, vag.v- 
is 725 repülőgépet veszített. (MTI)

hadja

Berlln. szeptember 19. A Nemet 
TI a mai hadijelentés kiegészítése 
kepén katonai helyen még a követ­
kezők col értesül :

A Klevtől keletre lévő térben 
folv látott célkitiizósre és keresztül­
vitelre nézve egyaránt jelentős ne 
met hadműveletek átütő sikeréről

ARAK:
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kiilön jelentés a német 
eddig gondosan őrzött 

Ezeknek a Ihtye-
kiadott mai 
vezetésnek 
titkát leplezi le. 
per alsófolyása és a Djesz.na közöt­
ti terhen lefolyói hadműveleteknek 
jelentősege ma meg fel sem be­
csülhető. Azonban ma már biztos 
hogy a német gyűrű összefonódott 
négy szovjet hadsereg köré és szá­
molni lehet ezeknek a testeknek s 
megsemmisítésével. (

E hadműveleteknek mar eddig Is 
áttekinthető eredményei a követke­
zők : 1. Kiev teljes bekerítése, 2. a 
hudjenni hadseregesoporthoz tarto­
zó négy szovjet hadsereg előrelátha­
tó megsemmisítése. 3. az. arcvonal 
lényeges megrövidítése. Rundstedt 
és Bock hadsereg vez.értábornokok 
hadseregcsoportjai között. Könnyen 
lehetséges, hogy ebből az áj nagy 
győzelemből, ha Kesselring vezér, 
tábornagy és laihr vezérezredes }é- 
gfflottál Is döntő módon hozzájárul­
tak. további döntő német hadműve­
letek fejlődnek ki. amelyeknek kive 
dósé valószínűleg alig telejsithető 
leiadatot jelent a mostmar erősen 
meggyengíteti szovjet csapatok 
szamára. (MTI)

Felmorzsolt bolsevista osztagok
Berlin, szeptember 19. (Német 

TI) A keleti arcvonal déli részén to­
vábbra is sikeresen haladnak a har­
cok. Szeptember 17-én egy német 
gyalogos hadosztály reszel súlyos 
harcban házrol-házra elfoglaltak 
egy nagyobb helységet és elzárlak 
egy fontos vasútvonalat. A szom- 
szed hadosztálv kikényszeritette az 
átkelést egy folyón. A szovjet csa­
patok ismételt támadásokkal meg­
kísérelték hogy a nemet hídfőt el­
pusztítsak. Valamennyi bolsevista 
támadást a szovjet csapatokra nézve 
súlyos veszteségekkel visszavertek. 
\ hídfőt kiszélesítették. Más nemet 
csapatok meglepetésszerűen megtá­
madlak es megsemmisítettek teher­
gépkocsikon odaszállított szovjet 
csapatokat. .Menetelő bolsevista osz­
tagokat rövid, kemény harc után fel 
morzsoltak. Szeptember 17-én az arc 
vonalnak ezen a szakaszán 2311 fog­
lyot ellettek és sok szovjet páncé­
los harckocsit és agyul semmisítet­
tek meg. Ezenkívül 1st tehergépko­
csit. két ágyul, töbh páncélos harc­
kocsit és más fontos hadianyagot 
zsákmányolták. (MTI)

Berlin, szeptember 19. i Nemet III 
\ keleti arcvonal deli részen a bol­

sevisták kétségbeesett ellentámadá­
sokban két nemet hadosztály sza­
kaszán lovastamadasnkat vezettek <v



2 0 E B RECZENI UJSÄG —HAJDUFOLP mi wtemWr ?>. ,y^,h„.

nemet állások ellen. \ ./ox jel lovas 
Uimadasok teljesen fclmorznolodtak.
NEM HULLOTT .VEMET BOMBA 

KAIRÓRA
Berlin, wepieniber I». Nemet ille­

tékes helyen közük : Az angol hír- 
- Olgáiul azt alMolla. hogy a nemet 

ífhaderő bombázta Kairót. Ezt a 
hírt nyilván az-rt kíirtölték vilá”2u 
hogy a mohamedánoknál felhäboro- 
oá’t keltsenek az állítólagos német 
e tani* ellen. Hivatalos német rész- 
"öl k.jelentetik hogy tudatos hazug 
«ágról van szó. minthogy a nemet 
l*£fi haderő nem Kaim, hanem csak 
» Kairó melletti Heliopolis repülő­
terét támadta meg. mégpedig fi­
gyelemreméltó sikerrel. (M I I
»NGOL AGGODALOM A SZO\ 

JET MIATT
\rnsterdam. szeptember lí. NT 

met III Alexander, az angol ten­
gernagyi hivatal első lordja egy esi 
'■beden mondott be.-Htedben óta in­
tett a túlzott derűlátástól. amely k'i i 
!önösen most nem helyénvaló. Ang­
lia legnagy obb aggodalommal figy e 

a bolnevista szövetséges ellenta - 
fásának Ingadozó alakulását.

A borzalmas keleti harcokban | 
Anglia szamara nagyon sok fo­

rog kockán.
\z Egyesült A lantok segítségével 
fogta kozva kijelentette Xlexande 
hogy Anglia minden segítségért ha­
tás és reméli, hogy még többet is 
kap. Anglia el ismeri mindazt, amit 
» bolsevisták az angol ügyért tesz-» 
tick. Alexander kijelentette, hogv 

Xng.vbritanniának a szovjet 
megsegítésére Irányuló jóakara­
tát és elszántságát, sajnos kor­
látozzák a fizikai nehezsegek.

Meg is tettek min lent, amit a bols • 
vizmtts megsegítésére tenni lehet.

I Inban szintén tömegsírra akadtak. 
I kb. 200 holttesttel, l'azicsn faluban 
' barom nagy tömegsírt találtak, 

amelyek l>en a bolsevisták június 
2r>. 27 es 2á-:m nagy tömeg embert 
ásták el kegyetlen kínzások után A 
megöltek személy azonosságát mm 
lehetett megállapítani, minthogy a 
lm sevisták a felismerhetetlenaegig 
szetdarabol'ák okét. (MIT)

Megállás nélkül hátrál a
Budapest, szeptember 11». (MTI) A 

szövetséges haderők ukrajnai had­
műveletei mind szelesebb hadásza­
ti keretekben bontakoznak ki. 
Egyes helyeken a szovjet hadak 
csak utóvéddel védekeznek, míg a 
zöme megállás nélkül hátrál. A meg 
meg nem támadott arcvonalresze-

szovjet hadsereg zöme
ken az ellenség védekezése a gyön­
gülés jeleit mutatja. A honvedkötv- 
lékek könnyűszerrel hiúsították 
meg a szovjet seregtestek vállalko­
zásait. Az ellenség repülőinek tevé­
kenysége néhány erőtlen bombázó 
kíséretén kívül csupán röpcédula­
szórásra szorítkozott.

Hivatalos jelentés a Bulgáriába leszállón ejtőernyősökről
szuii.i. szrph iiiImt 19. (bulgur II ) 4

undőrfónök bl » alatosan közzétette pro 
leken, hog) ” *'cpt»mber 1.‘t-ról 14-re 
virradó éjszaka fg) idegen repülőgép el 
szállott a Bulgáriához tartózó Dobrudzsa 
l< h ti rét a gépről több rjtőerniŐR szabói 
laió bocsátkozott le. A kalonasHg é* a 
rendőrség a lakosság segítségé * el bek»- 
ellette az c jtőern)ősöket s azokat meg 
rille. Bolgar részről eleiéi venztelle eg)

H*zl é.s egy rendőr. A rendőrség a 1 ekele 
huger portja közelébe« ktartó/ialoH 
löl» ismerelleiih egyént, akik a Szhvjri 
unióból bú»árhajó»al jöttek és gumicső 
iiaknk segítségével szállták partra. Bul 
gáriaba azzal a feladattal jöttek. hogy 
olt szándékos ron gálá«ok a I vigyenek
»éghez. Ebből az alkalomból a bolgár 
kormán) felhula a szovjet kormány fi 
gyeimet a S/oijelnnió szófiai képviselete 
utján. | M It)

Taylor bucsukihallgatása a pápánál
Rohm, szeptember 19. My ron Tay­

lor ma. immár harniadízben. újra 
no gjeleuik a pápánál. Ez a látogatá­
sa azonban egyben biícsiik ihallgatás 
is lesz.

l öbh, lap közölte n ...Newyork l i­
mes' római tudósítójának azt az ér­
tesülését, amely szerint Myron Tay­
lor útján Roosevelt azt kérte a pápá­

tól. hogy a nemzeti szocializmus el­
leni háborút nyivánítsa szent hábo­
rúnak. A pápa a jelentés szerint meg 
tagadta a kérés teljesítését.

Az ..< tsHervatore Romano"-t fel­
hatalmazták annak közlésére, hogy a 
pápához nem intéztek ilyen kérést, 
következeskép nincs alapja a fenti 
közleménynek.

.Ebben ar ügyben'* mondotta az nn- 
go minimé). a legvégsőkig me­
gyünk el a bolsevistákkal. iMllt

Berlin, wveptember 1». Mint a 
Nemet 1T katonai részről értésül, a 
keleti arcvonal e*i a német birodal­
mi terület felelt levő brit repülőg ■ 
pék legénységéi a legutóbbi idők­
ben egvre fokoz<HÍó mértékIteii nem 
angolokból állanak. A legutóbbi idő 
ken a német légvOielem egyes na­
pokon feltűnően sok kanadai, auszt­
ráliai u.íseelanili repülőt lőtt le 
gépeikkel együtt. <MTfi

TIZENHÁ ROMEVER FINN 
KÁPLÁR

Hel-dnkl s/eptentbei' 1» iStefauii 
A finn lövészek zászlóaljában az el­
ső sorban harcol egy 13 éves fin. 
akit vitezrogéórt káplárrá neveztek 
ki. A fiú egyszer mar megsebesü.t 
"•« ..öreg harcos", mert már az első 
téli hadja rat Ivan is reszt vett. (MTI)
VAGY ROBBANÁS GIBRALTÁR 

BAN
M>»drld, szeptember 19. La Line, 

áhól jelentik : A gibraltári erőd 
egyik földalatti lőszerraktárában 
hatalmas robbanás történt. A rob­
banásnak számos halálos és sebe­
sült áldozata van. Legnagyobb ré­
szüket azonlvan meg nem sikerült a 
romok alól a föld felszínére hozni. 
Eddig öt. ember holttestét szedték 
ki. Kttól tartanak, hogy a földalaf'i 
kamarák beomlottak s a sebesülte­
ket nem tudják megmenteni. iMTI) 
LÉGITÁMADÁS SZUEZ ELLEN

Berlin, szeptemlter 19. Mint a 
Német Tl-nek Jelentik, német repü­
lök Szuez elleni lámmhi-a során 
szeptember 19-re virradói éjjel teli­
találatok érték az olajfinomítókat 
es ezek részben ki is gyulladtak. 
Ugyancsak légitámadás érte ezen 
tz éjszakán Portsaid es Mexand'ői 
k'kíitohercndezi'seit. A nemet repii 
lók néhány fontos katonai célpontot 
találtak el. fM I'L

1OMEGSIROK l KRAJN ABAN
Sztanlszlau. szeptember I». i.NÓ- 

met Fii A Sztaniszlatibii érkezett 
bizottság a bolsevisták visszavon-i■ 
ása után a liiros.íg udvarán. « a 

kertekben bárom tömegsírt fedezi'k 
■ k fel. amelyekben a holsevialák 

'U'oUMiek áldozataikét.. I’oz.to fa-

Munkában a német zuhanó bombázók

A FINN ŐSAPATOK \AG> 
ELŐNYOMULÁSA

Helsinki. szeptember 1». iNnm»t 
lit A középső szakaszon mhan- 
héttel ezelőtt megkezdték fente, 
előrenyomulás során finn gyocs. 
csapatok elkeseredett harcok 'm'án 
elfoglalták Miuajaarvit. a régi ha­
tártól 150 km-n.vire keletre lek ,j 
fontos megerősített központot, a 
finn csapatok Igen sok foglvot e|. 
tettek, köztük löbh magasrangtt tisz- 
tel. A jelentős hadiz.aákmánv fet,v. 
vérekből, hadianyagból ó«s élehtiü 
szerböl állt. A finn légihaderő a 
legutóbi 24 óra alatt igen élénk te­
vékenységet fejtett ki az arcvona­
lon és az ellenséges csapatok'hát»- 
mögött. Katonai célpontokat bombá­
zott és megtörte a szovjet erők tá­
madó szándékait a Karéliai földsm 
roson és kelet Karéllában. Tíz elen- 
séges gépét lőtt le. hetet a Svaeti 
folyó felett 14 szovjet vadászgéppel 
■.ivott .égiharcbán. hármai pedig 
köztük egy bombavetőt a Karéit, 
a i földszoros felett lefolyt légi pár- 
bajliarclvan. tíz másik szovjet gépet 
szemmellátható találatok következ­
tében súlyosan megrongált. A föld­
szoros légvédelmi 'ütegei is lelőttek 
egy nagy szovjet bombavetot.

ELTEMETTEK A ROMÁN 
VEZÉRKARI FONOK 01

Herlin. szeptember 19. Mim a Né­
met TI katonai részről értesül, né­
met harci gépek szeptember 1K-án a 
Fekete-tengeren folytatták sikeres 
támadásaikat szovjet hadi- és keres­
kedelmi hajók ellen. A légelháritó) 
cirkálók s egy kisebb hadihajói bom- 
batalálatok következtében súlyosan 
megrongátúdott. Súlyos találatok ér­
tek ezenkívül három, összesen 1ú 
ezer tonna ürtartalmu kereskedelmi 
hajót. I>él-l'krajnában német harci 
repülőgépek sikeresen bombáztak 
szovjet vonatokat. Német zuhanói re­
pülők szovjet páncélosokat támad­
tak, hal páncélost elpusztítottak és

egy légelháritói üteget, valamint há­
rom ágy iit harcképtelenné tettek 
Más- kötelékek egy mást követő hul­
lámokban légelháritó) állásokat, gé­
pesített hadoszlopokat és tehergép­
kocsi Összevonásokat bombáztak, 
egv másik ukrajnai harci szakaszon.

Rerlin. szeptember 19. Mint a Né­
met TI értesül, német harcigépek az 
Ukrajnában folyó gyors német had­
műveletek során szovjet állasokat tá­
madtak úgy, hogy a támadások ööö 
különböző formájú szovjet járniítvet 
és 41 ágyút pusztítottak el es rend­
kívül véres veszteségeket okoztak a 
bolsevistáknak. (MTI.)

Ilukerrsl. ,z.-pl -uihi'i |<> Si-mel II 
.li.um-tu láhfirnok. román ,czérk»r| tA 
Iliik fiilili mnradi mii , nil i-Aülörlitkön rr- 
pülöflépen hozták lluknrr.stbr. V tube’ 
nők hollteslrI n lezrrknri főnök,ég pulii 
tHjnbioi ravatalozták fel. A temetési pén 
lek délután tartollak meg. (MII)

( LEST TART ANGLIA SZÖVET 
SEG ESE1N EK ÉRTÉK EZI.ETF.

1 Aindon, szeptember 19. (Bud. 
Tud.) Anglia szövetségeseinek ér­
tekezlete, amelyet már többízben el­
halasztottak. hír szerint a jövőhét.en 
Eden elnöklésével ülést tart. Az üté­
sen elsőízben a Szovjetunió is képvi-

I bolsevisták feltartóztatták a Teheránból elindult 
külföldieket

Iv/.lHIlblll. N/. ph inbt i 19 \ S | \ .
^rl) hatalmak Milkc|>*i'rktl fMlllirtökiin 
elliofylák Irhcránt. \ bolgár kövei h cl 
hat»» la a/ iráni főt »rost, még pedig hír 
v/erinl wotjel nyomuAm. Az ankarai rá 
<Hó relémén)e A/erhll ex a lény i* bi/o 
m)ÍIjm. hog) miben erő* (*l>rn«>égvA ér 
/é.M»el tbrllclik Mo.s/k\a S/íifia Iránivá 
ban 4 n/óIímí szói jel k iilképv IncIcI lagjni 

I feleségeikéi ev g) ermrkrlkel már Török
orN/agba küldték.

j 4 •»rőtjei rvapalok Teheran fele »aló 
! « lón) omulaMik során kr» évvel a fíbáros 

előli Trllarló/lattak egy I Örökorrr.agba 
tarló gépk<»c.«»ioszlopol. K gepkorMkoti 600 
külföldi, főleg néniéi és olasz polgár, de 
néhány magyar és bolgár is igyekezeti el 
hág) ni Iráni. I < foglallak 3N cvoinags/ál 
lila, öl éb-lnib/rrszalhló Irliergépkocsil.

k hohe» ívlak elfoglak rg) másik gép 
ko« «ios/lopoi i\. Bmrlyrn román állam

po gnrok nirnrkiiltck.
Hrls’vikl. N/cpIrmbcr 19 Néniéi II 

\ m<M/k»al hir*/olgá Imi londoni jrknlr 
sr M/crinl rrcpl. IN-án a/ angol csapalok 
Is brvoniillnk Irhcránba. (MII)

Morkholm, szí-plembrr 19. I rbrraiiból 
érkr/ő hírek s/rrínl a sxovjr| rMdpalok 
a/állal. h(»g) lehrran mcg.szúllasál ejtő 
rrn» ŐMik kel hajlottak »égre. tulajdon 
képe»» az angolokat mrgrlőxfék Teherán 
han. Mialatt * .szovjet csapatok benyomul 
lak a »árosba, az angolok kénytelenek 
»(»llak a vár»»* kapui előtt táborozni.

tinikor a lelicráni brit kövei ar an^ol 
csapatok ele akart menni, halalnin.s por 
felhőből »arallaniil »örös zászlókkal »!• 
s/ilell svo»jrl tankok htikkitflak fel. 4/ 
angolokat a bulsr» Isták megállítanák é* 
eg) s/.o» jel biztos lepett hozzájuk. «Ki 
föl) ckon» angol iiyeh'cn köszöntötte 
<»kel : ..Mall»! e|» társak !*•

selteti magát. A szovjettel valóSz1- 
nii!eLr Majszki nagykövet képviseli. 
A megbeszélések tárgya az európai 
háború gazdasági felépítésének tér 
ve, (MTlJ

AZ OLASZ HIVATAIXH 
JELENTÉS

Rónia, szeptember Ifi. (Stefan-L 
Az ola^z főhadiszállás 47’2. közleiD*' 
nye :

Isszák-\ frikában ’ a szárazfö'd’ 
at ^vonalakon nem történt cmlit?6- 
ipméltó njabb osemcn\. Az ancn’ 
légierő ismételten támadásokat :n-. 
tézrtt Benghazi és Tripolisz ellen

Megtért a szovjet ellenállása
Berlin. M/rptembcr 1«. Mint i I 

Xpiiiet TI órtpsül. német páncélö-« | 
harckocsik a keleti arcvonal dcii . 
>zaka*zán szeptember 16-án és r<- ■ 
én különíts sikereket »‘K’k el. \ bul - 
>pvisták k é(séo|mesett támadások­
kal próbál’ák Feltartóztatni a nemet 
csapatokat. A szovjet ellenállás 
azonban mindenütt megtört. A szov­
jet osztagok leljesen itH^semmisii! 
lek. Eyv in met páncélos kötel-T a 
liaivok folyamán előretört, a \ issza• 
vonuló szokjpt hadoszlopok vonal­
ba és mil.vos vér vesztsetek kel szét­
verte a s/ovjot csapatokat. \ nóiin,f ■ 
ogv^etek ezen a k' t napon ötezer- , 
öl-száz foglyot ejtettek sok szov- I

i t piíiiccius htii'i'kocsit scuutii«ftpt ■ 
1« k ute". vaijy zsúkuiáiiy ollttk. Ez'-n 
kívül « szovjet csapatok 330 Ró-p. 
,i;i i’uiü\ el )'« több t'cpülői'épct veszi- 
tettek. (MTI >

4 KKRKSZf Yl .X GYÁRIPAR IIA IH4TÓ 
SAX TAMOfiAIJA AZ U KÓZEI.I .ATÁM

MIMSZ I I B I :i <;ON 1)01.Á s A IT

Budapest, szcplombri 19 \|()!’ '
keresztyén g.»aripari vállalóink MÖvfUé 
gének kiildöílsége péntek délben |Uz*rl 
tfó kiliallgnláson jeleni meg GyÖrff) 
Kengyel Sándornál, nr aj ormán klnrv«* 
zelf közrlátásí Imlnlazternél. 4 köldöH 
*»••_• haiigozlnlta. hngy a kérészi) én in «r 
• par a J< ginrsa/rhbmenőcii támogalj* * 
ininhztarnek minden arra irá»n»iiló lőre'» 
»ésél. hogy a közcllálás igazságos é« »s» 
szerű rendjel biztosít**. f.MTlI

■ Vígszínház mozgó
I ^■==a=s-=------- ;-------x=—xa-iiaBai n. 'w.ir-n-i u i-.-biwwi-.-----------------------------

I H Közkívánatra! Az amerikai filmgyártás felejthetetlen remek’
A legtökéletesebb srínes I'll mosoda :

Hófehérke és a hét törpe
WALT DISNEY . .. ihetclí'ii a'kof.isn’t A legszebb, a legvidá­

mabb film t Előadások : 3. 7, 9 órakor
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Budapesti értesülésünk szerint 
/0>snprz,y István közellátási állam- 
.ép pénteken letette a hív alali e‘- 

és elfoglalta hivatalát a közellá- 
minisztériumban. Az államtitkár

, 'iöiő hét elején Debrecenbe utazik. 
íUgy itt átadja a főispán! hivatalát 
utódjának.

J,ossoiiczy István államtitkárhoz 
„„•másután érkeznek az üdvözlő le­
velek és táviratok. Pénteken isim 1 

tömeges üdvözléseket küldtek 
a főispán! hivatalba. Az államtitkáré 
kinevezett Lossonczy Istvánnak a 
,,-,1,1)1 között Borbély Sándor szabói­
éi alispán- Kulcsár Bertalan posta- 
í'r.zgató. Kiss Sándor rendőrfőka­
pitányhelyettes, Sárközy György, 
liirenák Sándor (Törökszentmiklósi, •

Debreceni Repülő Club tisztikara.

Október 1-töl kezdve 
zsidók nem adhatnak el rádiót

Rndapest, szeptember I9. I'udi alevő. hugi a kereskedclmtminisz- 
ter elrendelte a rádió eladási engedélyek felülvizsgálatát. Ennek folva- 
manvakepen szeptember iMt-aval az I93f évi IV. te. háláivá alá eső va­
lamennyi cég köteles beszüntetni működését. Október i-től kezdve 
zsidók nem adhatnak el rádiót és raktáron sem tarthatnak. (MTI)

letette a hivatali esküt 
es elfoglalta hivatalát

ní st'PPer Károly bünletöbiró. 
’taosr András törökszentmiklósi fő­
szolgabíró. Tormát/ Gézámé. báró 

ót/ László. Krau*z Kazimir ezredes, 
Pályás (Törökszentmik'.ús), 

sitary Emil székesfehérvári főis­
pán I eres Zoltán (Budapest). Sza 
lm Ferenc (Szolnok), Tusnádi Kai/ii 
András, a kepviselöház elnöke. Tatai/ 
Zoltan árvaszéki elnök. Tarján Ősz- 
Ar/' HE\ főtanácsos. Veress Géza 
löjegyzö. A hajdúsz.obosz'úi MÉP 
szervezet nmében .Idám Gyula fő­
orvos, Hásó Sándor ügyvéd. Erdős* 
Károly egyetemi tanár, \'ásáry 1st- 
ián országgyűlési képviselő es m-g 
igen sokan gratuláltak táviratilag és 
meg igen sokan gratuláltak távirati­
lag és levélben a pénteki napon. 

tengerészeti mm asz pontok it.in. Ami 
az Egyesült Államok kere>kedelm 
hajóinak felfegyverzését ill i, az 
mondotta Knox. hogy ehhez nem áll

.Imsztcrdcim, szeptember 9. i 
met TI.) Lindley Frazer a londoni 
rádióban Roosevelt rendeleiével kap­
csolatban. hogy az Anglia tán.ogs a- 
sara szánt szállítmányokat hadiha­
jók kísérjék, a következőket mondta

Ha most egy hajó északameri

Leningrad további védelme öngyilkosság

Leningrádban 
cmberlömegre 

varos védelme 
bűncselekmény.

Heil in. szeptember 19. (Nemet 111
A német lapok szerint Leningrad 

védelmi tanácsának felhívása az ön­
gyilkosságra való felszólítással egy­
értelmű.

A Völkischer Beobachter szerint 
katonailag céltalan Leningrádot 
„úgy védeni, mint még sohasem véd­
ték várost a történelem folyamán" 
és kijelenti, hogy a 
összetorlódó óriási 
való tekintettel a 
olyan értelmetlen 
amely meg Varsó értelmetlen ellen­
állását is felülmúlja. A lap így foly­
tatja :

Sztálin iw bandája megint nagvim 
ékes példává! mutatja meg a világ­
nak. kicsodák ők tulajdonképpen: 
hidegvérű tömeggyilkosok, akiknek 
teljesen közömbös asszonyok es 
gyermekek millióinak sorsa, ha ár­

kai vagy kanadai kikötőből Nag 
britanniába ’art. az izlandi partokig 
az Egyesült Államok védelm 'k, 
i-uik az utolsó 500 tengeri mérföldön 
van a brit hajóhad őrszolgálatára 
utalva. A világ talán azt mondja, 
hogy az Egyesült Államoknak nr. a 
magatartása semmiesetre sem sem­
leges. l.'gy is van : ez a magatartás 
talán kevésbé semleges, mint ÍR 1» 
nappal ezelőtt Belgium magatartása 
volt. (MTI.) 

ról van szó. hogy pusztuló uralmu­
kat akár csak néhány nappal vagy 
héttel meghosszabbítsak. Tisztán 
emberi szempontból reméljük, lesz 
Leningrad lakosságának még annyi 
józan esze és elhatározó ereje, hogy 
a védelmi tanács csőcselékét ráncba- 
szedi és eléri, hogy a várost átadjak.

Stockholm. szeptember 19. (Nénv’t 
TI.) Ixindonlwl ideérkezett értesülé­
sek szerint Londonban olyan hir k 
keltek szárnyra, hogy a leningráoi 
gyárimunkások a város átadását kö­
vetelték. A politikai biztosuk azon­
ban a legerélyesebb eszközökkel el­
nyomják a „kiskitíiseget". (MII.)

Stockholm, szeptember 19. (Stc. 
fani.) A svéd lapok tudósítói jelen­
tik a finn arcvonalról, hogy a finn 
nehéztüzérség szüntelenül bombázza 
Szentpétervárt és Kronstadtot.

imádkoznak Debrecen 
református népiskoláiban

evi
refor-

A nnilf nan tartotta meg ez 
eiso 'köz.gy nieset a 100 tagú 
niatus tantestület.,

A 63. dicséret eléneklése 
Srcndy István elnök nyitotta 
gyűlést

- Fekete kapun, fájdalmas 
dűlőn, a borzalmas háború I 
dik esztendejének a küszöbén lép­
tűik nevelői munkánkkal növendé­
keink közé, — mondotta az elnök.

Ma a tanítóra fokozott kötelessé­
gek varnak. A világ új életet akar, 
egész természetes, hogy az iskolák- 
mk is új lelki alapot kell találniuk. 
A kitermelődő új lelkeknek tagad 
niok kell az „önző“ egyént és az 
elvont „közt“.

Egy új világszemléletnek ke’ 
kialakulni, meg kell érteni végre, 
hogy az egyének közösségében min­
denki csak a másikkal élhet életnek 
nevezhető életet. Önmegtagadó kö­
zösségi munkára kérte az elnök a 
tanítótestületet. Ma az élet tűrési, 
szenvedést jelent, de hitet és bátor 
szembenézést is parancsol, mely- 
i'°r erőt ad mindnyájunknak az 
örökkévaló Isten.

után 
meg ,i

évfor- 
barma-

A megkapó beszéd után az elnök 
a vöröskereszt kitüntetéseket nyu..- 
tolta át a kitüntetetteknek. A tanító­
testület keserűséggel foglalkozol a 
„Vasárnap“ e. lapban a debreceni 
tanító választásul 
megjelent cikknek a 
tó kitételeivel, s arra 
szautasit-ó válaszát.

Lelkesen tette magáévá a testület 
v. Nagy Pál indítványát, hogy a 
harctéren küzdő hős honvédeink 
életéért mindennap imádkozzanak a 
növendékek.

A közgyűlés további tárgyai a

kapcsolatban 
tanítóságot sér 
megadta a visz

Egymásután tárgyaitíiK U*

sé-gelőirányzatot. V ig*ü) megválasz­
totta ez évre a tisztikart a tanító­
testület.

vonalú hozzászólások hangzottak I 
el. melynek mindegyike fütő gond­
dal szolgálta az iskola é'rdeké’t i- 
azt bizony itotta, hogy Debrecen re- > 
formátus népneveléscnek ügye hi­
vatott kezeklien vau letéve.

Japán tiltakozóit Moszkvában a vladivoszloki kikötőben 
lerakott aknák miatt

hadügyminiszter csütörtökön besze­
det tartott a nagyjelentőségű nvmd- 
Miriai ossz’tűzés tizedik évfordu­
lója alkalmából. A miniszter az euró­
pai ellenségeskedések távolkeleti ki­
terjedésének veszedelmére való V- 
kintettel arra szólította fel a i'tpm 
népet, hogy legyen készenlétbe”. 
Toyo ezután azt mondotta, hogy 1991 
szeptember 18-ának napja a világtör­
ténelem határköve, mert ezzel értek 
el a kitajléslmz a kínai eseménynk. 
amelyek az új keletázsiai rend ki­
alakulásának kezdetét, jelentik.

Tokio, szeptember 19. (Búd. Imi.) 
japán kormán' Moszkvában tilta- 

.ok ki- 
Ezek 

az aknák veszélyeztetik a japán ha­

A ... . .
kozott az. ellen, bog.' Vladivo 
kötőjében aknáikat raktak le.

Tokió, szeptember 19. (Német 1’1.) 
Mint a Német TI. Cuukából jelenti : 
Szmetanin tokiói szoyjpl nagykövet 
felesége *'s más -szovjet (linlomáctai 
képviselők feleségei és .gverm'kei 
pénteken * gy meg nem imvez”.; ha­
jóval \Tadivosztokba utaztak. (Ml!)

Tokió, szeptember 19. (NST) Toyo

tozások l’úrisbim és környékén
A nemet katonai parancsnokság felhívása

Paris, szeptember 19. (Nemet ILI
A lapok közlik Nagy-Paris katonai 
parancsnokának közleménye*., mely- 

' ' nek értelmében Szajna megye es l’á-

Írországig akarták kiterjeszteni 
az amerikai flotta-öriáratot

\ewpork. szeptember 
bid.) A newyorki Times 
nak jelentése szerint az

19. (Búd. 
tudósítója- 

. .........     amerikai
flotta-őrjárat, amely ezidőszerint az 
Izlandig terjedő tengerrészen telje­
sít szolgálatot, őrjáratát rövidesen 
Uszak-lrországig terjeszti ki. sőt ok 
'an annak feltevésére, hogy már teg­
nap. csütörtökön ellenőrzésük alá 
vették az, amerikai hajók ezt az ú’- 
stakaszt. (MTI.)

Stockholm, szeptember 19. A sv.-d 
tajto londoni jelentése szerint nz 
’inerikai hajóhad parancsot kapóit 
(Uj'a, hogy a Karaibi tengeren ’ú- 
kaljon.
.Á ..Neue Zürcher Zeitung" londo- 

n. tudósítója jelenti, hogy Amerika

csendben bevezette, az Angimba irá­
nyuló szállításokra a hajókísérete*'. 
közvetlen védelmét.

Knov tengerészeti miniszter ■ 
törtökön ny ilatkozott. de a ,.h id i

landó pontosan közölni. \ hajóhad­
nak adott tüzelési parancs óla n.'in 
került sor összetűzésre. Knox sze­
rint azonnal közük majd a világg: h 
ha német hajókat fognak el. Az ...Ili- 
tólag a (■setules-óe ánon működő ne­
met segédcirkálóról úgy nyilatkozott 
a miniszter, hogy a nemet hajó fel­
kutatása olyan feladói. mintha szé­
nakazalban keresnének gombostűt. 
Az Egyesült Államok hajóhada már 
hónapok óta nyomoz titkos német

ri- lakosságának szeptember 2<l-an 
estétől szeptember 23-a regg • g "'*' 
kilenc es reggel i>l óra közölt tilos 
az. utcákon mutatkoznia. Este ryota- 
kor be kell zárni minden vendéglőt, 
színházat, mozit és egyéb szórakozó 
helyet. Az eddigi engedélyek, ame­
lyek birtokában éjszaka is szabadon 
lehetett közlekedni, érvény óikét vesz­
tik. Azok a személyek, akik hivatá­
suknál fogva kénytelenek éjiéi az ut­
cán járni, pontos ellenőrzés után kü­
lön igazolványt kapnak. A remi Iky- 
zés betartását német járőrök fogják 
ellenőrizni.

tandó törekvését a béke es remi tan­
tartása érdekében. Vannak azonban 
a lakosság körében hangsúlyozza 
a felhívás bűnös kommunista ele­
mek, németellenes hatalmaktól pén­
zelt ügvnökök. akikn k eses az a 
céljuk, hogy békétlenséget szítba uik 
a megszálló hatalom és a francia la­
kosság között és teljesen mindegy 
nekik, hogy ez milyen következmé­
nyekké] jár a lakosságra nézi e.

Nem - ngedem. hangzik a ta! 
hívás, hogy ezek a gyilkos gaz­
emberek tovább fenyegessék a nénmt 
katonák életét : e kötelességem .tal.E- 
sitésében még a legszigorúbb intóz-

A párisi sajtó ezzel a köziemen’ - 
ny í l együtt első oldalon ismert'ti a 
franciaországi katonai p:tra i-snok­
nak a megszállt területek lakosságá­
hoz intézett felhívását. A felhívás 
megállapítja, hogy bár a legutóbbi 
figyelmeztetések és int ‘zked“sek 
után is történtek gyáva támadások, 
a nemet hadsereg egyes tagjai < Ihm. 
a lakosság nagy többsége *ud i iban 
van annak a kötelességének, hogy 
támogassa a megszálló hatóság k ál­

lek függ, franciák, hogy még tovább 
kell-e mennem, vagy felfüggeszthe­
tem intézkedéseimet. (MTI.)

lft* MILLIÓ RÁDIÓELÖEIZETÖ 
NÉMETORSZÁGBAN

enn lke<b >1 mulat. Xn

hasonlít va

HUNGÁRIA filmszínház

Ma először Budapesttel egy időben I B1 111 IHB nBPÜBZD, ni VOIlam I
A ..Végzet asszonyá“-nak lenyűgöző 
története. Karády partnerei : Baksn 
Soils László és flosvay Katalin. 
Előadások : d. u. ft, 9 órakor ! 
11 leadó I
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Reggeli Páll-nál «•’ •• r HSIFF •' - "IE -é - «*± fílMI Sörözés a PÁLL sorozoben
Táviratok A menekültek pénzeként adtak ei

* MINIS/ I I.REI.XOK A I XtíT.A.t i 
LATTA A ST-MET KÜVCTET Z.s

A BÉRI 1ST POLGÁRMESTERT

RuőapiwL .zrplrnibr, 19 MII H«r 
áoaAt LAw.lA mlnhzUrrlnAl. G. fHeWgr 
’ BuHapesIrz kinarrrrtl Aj nemei követ 
nielrleh von J»gow e» lel*«Cge, valamint 
a jelrntec Rnöapealen Időrő berlini pol 
aarmeoler m feleoé«e HnHeleUre Hees« 
e<H adott.

HÁROM KOMMUNISTÁT RA EGA 
FEGYVERREJTEOETÖT VÉGEZTEK KI 

KSEEKEN

I jvídO. va< pl ember 19 EMéken r«ü- 
törtökön hnlálrailHIek 4 kommuni.st«l. 
Hárman köHllök kommunista propaei.ii 
«tat fejteit» k. a neevedlknél fegvvereki'l 
M lőszert találtak. Ae lláletet dál.il«,, 
hajlottak u(rf, fMT1|

MEGLEPET T..WEL INOt 1. T A Rl l»A 
PEST KEHIT ÉTI TENISZVERSENY

SfMtapeat, szeptember 19 MTI A BiuL, 
t>est kiTfiiiti 1 tvsrlálvp férfi lenivei <„ 
oat Ez io», ki verseny p< öleken kezdődött 
Az első aan n>rpb'pr'-,««| sro.tál* meri 
a tavalyi b«,rok t’l’E Teieve^vi seenr 
delt l.'redmenvek M AF <. B.sE 4 2 
MAI. Ili 12

EGA SEGES MENf’RENIISZER 
Ol ASZORSZÁGHAX

Roma, szeptember 10 M t i Olaarur 
•v't *<est területen eyssebesen saaba 
boriak a vendéglőt elkérést. A most meg 
jelent intézkedések értelmében a oviivá 
nos éttermekben egységes menörendsr -r 
veaéttrT be Afféle éttermi menü van 
ezek kórul legdracáWv »2 Ura. a legol 
esőbb pedig « Ura. Egy másik Intézkedés 
s»l a enkrászsötemények kesríléeél Olasz 
"Wäg egész leriHetéa a háború tartama 
ra megtiltották.

A VIHAR A KAMA KÓRSAT KI HR|>A
AEí.EKF.r El RTSZTlTOVrA

Klausa, veptemher 19 K»**« környé
ken. ■ rírm m«<v»ror.»«<| erMAbieln 
kain oriaM azétvihar puazifloH a napok 
Kan. Az M-KAn kőretkertében mi«l a 
varoni erdohiralat n>"«altapito ttu Ab 
hii.rezer köbméter fea.ő. lőtt« én bükkfa 
puaztnlt el. A «zébiliar pnavtitaa« ar er­
dőkben a kgiiagvohb >»11 a l ajo. m"ne 
drkhai kttrnyékea. ahol körülbelül két 
kHümetere* körzetben ar egr.. erdő*«« 
a földön fekazik. m orkán a fakaf gr» 
kere.löt kHeple. vagy deréhbaUtrG.

K»<i zarm aglovaklal területen levő 
erdőiben Fa nagy a kar. Ott ar rlőzete« 
berste» «geeint knzülbelül négyvenőlexer 
köbméter fenyői, hiikköl és tölgyet dim 
tölt ki a «zélilhar.

fj MII I l<> XiEl.W IMI Il it (Fitt' 
IETXYFREsEC. KI RÍ IX KARXYÍ KEX

R-rlinhM jelentik hogv « Imi tini né 
munkát ront vezrlősi gf» most lett« 

körré Azon bevámolojál amelyből ki 
tűnik, hogs az |94Ö. ér ól» Bei lin kör 
nveken folytatott leriiletii verrsegi akció 
cen vr^p eredmcnnrel végződött. \ jrlen 

’♦*< szerint 2614 c<alad résrrre sikerűi: 
’ .? 11.736 négs/elme*er lei nt» lel vele
mennyel az < Imnh évi tcrüklm to ex,'-^rl 

negvzrtmi’lrrrrl felülmúltak \1 X k

Mimkalttízben baleset ért 
>VV miikigyari munkást

rénfeken délután a f ürítő utca Műkő 
gyár Rt. telepen Hadházi Arpad 29 éles 
gepniiinka«! sillyőa bátráét érte. Xagiohh 
n.Minylségü kénz esempél raktározott és 
halmoáölt fel. Eközben érte a baleset. 
'» "«.’»k wmpr kiransrntt a halomból 
i* az egéöv tömeg ráenhaiit a munkáara. 
«ki a halom al.i került. Mikor kiszahadi 
tollák. Hadházi killnnősrn but eomhjat 
fn.llalla erősebben. Ezért a kihiiott men 
tök kiarallttollák a veheseetl klinikám, 
»hol megállapilnllak. hogs arerrnMérr 
»ingám tör énről «„>, r,„p,„ aúlyo« rüvA 
■ Iáinkat sveniedrtt « hal eomhján. Ezt 
ii sebet a klinikán kötözéssel látlak el. 
••’•id a sérültél beszállítónak a beteg«« 

l'Zö Intdvefbe Hwdhbt keréléAv*.

hárommillió lejt a
Dr. Hart Zoltán kir. fílügyészlir- 

IvettPB. a bntiappsti kir. ügyészség 
elnök helyettese ma délben az a'úhlr 
hivatalos közlést adta ki a nyilvá­
nosság részére :

A budapesti kir. ügyészség I. Eek- j 
síéin Tivadar hatvani születésű. 39 | 
éves. 1939 óta róni. kai., ezelőtt iz- 
raelita. nős ügynök, II. Eckstein Ár­
pád hatvani születésű, 41 éves. 1939 
óta róm. kai. nős. állásnélküli volt 
vendéglős, III, C'iment Adolf sziisz- 
régeni születésű, 58 éves, izraelita, 
nős raktárnok. IV. Weinberger 
Ödön domonkos! születésű, 28 éves, 
izraelita, nőtlen alkalmi ügynök. V. 
tíencsi Béla aradi születésű. 47 eves 
római katolikus városi tisztviselő. 
\ I. Ráez Dezső nagyváradi születésű 
51 éves, református városi tisztvise-

Chilében letartóztattak 17 németet
Xémetorftzái'ban őrizetbe vettek néhány chilei polgárt

Berlin, szeptember 19 Berlinbe» ki 
in»» meglepetést keltett. hogy Chilében 
letartóztattak IT német állampolgárt. Ezt 
«/ intézkedési I* annak a némelellenes 
propagandának tulajdonítják, amely sok 
«»rszágbaii működik. Xémetorszúgbn"» 
evekutun őrizetbe vetlek néhány chilei 
állampolgárt. illrtrkes helyen azonban 
crl nem nevezik megtorlásnak. hanem 
«/zni Indokolják, hogy xllnmellenes leír 
kenységet folytatlak és a mo.slami habo 
”»s állapot kény srerítette erre a lépésre 
német kormányt.

Buenos Aires, szeptember 19 Német 
1 I tápárból származó jelentések *«e 
ríni a bolti iái k íiliigym inisrtériómban 
nagyköveti értekezlet mit. amelyen Ar 
g**»1ina. Brazillá, Chile. Pern es Paraguay

Äz Országis vezető nagylonlosságu nyilatkozata 
a magyar testnevelés újjáépítéséről

4/ IfjtiMH’i »port felkaroláNoról, a levenlerelorntról. a le-nn.vnk ..levMifp- 
kófHeretfiGKéről- pe r vidéki «port lehetőbb sportproblémáiról

Ar első maKmr .orazágon vezető“. Ami 
k iesel.l, num három millió magyar II 
ml hízlak gondjaiea. s magyar testneve 
teát megszervezni, ú jjaépiteúi. korszerű 
"(leni : , helktilesi feladathoz kiváloga 
•olt kitűnő munkatárs gárdát és óriá-i 
s/crvc/eiet b<>( xátollnk rendelkezésére

'ta is aktív sportember. A fölényes 
szaktudás, ami minden mondatairól ki 
1 -endiil hamar meggyőzi ar emi,erl. 
Log, magus pozieiöjábu nemcsak a Ion 
doni. varsói es washingtoni katonai 
állásé diplomata prasisúl. rcpiezenlál,, 
kipessékél új iniinkakót it»' díszes állá 
'ábn nemcsnk a káipátnljm harcok bátor 
laliorúr,kának nimbuszul linzi,, magával, 
de a hajdani spnrtbájnnk. apnetszilvelaé 
ei levető es ú j iiiszem erő személye« la 
paszlalatail. bőséges arakiaineretclt Is.

K a lonnenilu-r, Batáror.otl. nvlllszaií, 
1 ‘»k azi k,-ri a orvéi minél kevesel,l,cl 
■■mlrgessúk a snjlöhan : Az íigv fontos 
nem a név

fnipa derű, csupa oplimízmiis. amikul 
»z iljii magi,ír nemzedék re lerelnd’k u 
hcsrclgclás

- \z intenzív löiiiegm-vt lrs uh licit 
l'/di az inlei|ii| -- ifjúságnál S(.m S/;t 
bad szt'tn elől lévcszleiii a minőségi 
lolnevelés fonlosságál ■ t lőinegböl ki 
'alas/lott It'bt lsednek módot kell nyílj- 
inni a seaks/eríí 1(>i ábhkvpzésre. Rineíy 
a társadalmi sport« gycMÜlrlck keretén he 
bit valósilhalo meg leinkáhh. Mindenek 
’•I ’•( le kell tíf’inlrnünk a/okal a sorom 
I- 'kai amik ar ií jiíxágol á/ egsrsülcIPK 
• '»' el/.írták. Ellenőrzési öl ma jtl gondos 
kódunk Országos szerve,elünkben kii
Hin gondoskodtunk lelkészek Inlénné 
w>e.< hekdprsntásárót. |)C ntl. ahol a ma 
rndiság gálákat emel, minden méllyel fel 
l'll 'cpniink. hogv a honvédelmi és lest 
rcvf-lésnek az ő| megillető beivel bizlo

Kuk Gondom les/ reá. hofci senkit se 
erheben iua/ságlalan hátrány, rsak azért 
mert sportul.

K leveidemlézmi n\ ' il júsáté. \ 
*'’i enlétTiOFgnlnm nem gvn/öm hatig 
' voznt Ifjúsági mozgatom. ,lókfd\íí 
lelkesedni tudó magyar !e\enlékel aka 
r*k látni a lcv*niemunk.tn és * levente

Nemzeti Banknak
lő. kolozsvári lakosok ellen fizetési 
eszközökkel elkövetett visszaélés 
bűntelte miatt az előzetes letartózta­
tást elrendelte.

bevezettek ugyanis Kolozsváron 
1941 február havától április végéig 
terjedő időben több tételben körülbe­
lül 3.100.00(1 lejt vásároltak zug-for­
galomban olcsó árfolyamon s azt 
nyereséggel a Magyar Nemzeti Bank 
nak eladták olymódon, hogy Gencsi 
Béla és Rácz Dezső útján a vásárolt 
lejeket hamis igazolással erdélyi me­
nekültek pénzeként igazolták. Tizen 
zugforgalmi valutaügyleten körülbe­
lül 20.00(1 pengő nyereségük volt, 
amelyen megosztozkodtak. Gyanúsí­
tottak az előzetes letartóztatás ellen 
íelfobamodásl jelentettek be. (MIIT)

dífilom »ríni képviselői jelenlek meg. (Hl 
ria iittlieiiez külügyminiszter vala.neny- 
nyi diplomatának azonos ."»ró regit jegy 
/ékel i ynjlotf at. amelyben a l-.níiviai 
kormány a szomszédos államokban folyó 
állítólagos h/< Imekre utal, amriyiirl a/ a 
céljuk, hogy Roliviába-i e^y eiietlen.séc<,l 
s7ft.«Miak A propaganda nó vuma óan 
»•lián «'cmeklől indul ki. no.clyek a dr 
moktata ur dómmal szemben »Hanak és 
ellenzik a pánamerikai sz<Hi<laritast. A 
jegyzék trgentlnaban. Chilében és Pern 
ban állítólag napvilágot látott sajtókÖr.ic 
menyekre támaszkodik. Meg kell várni, 
hogy ez ar esemény mennyiben bizonyul 
a# l.gycsilit Államoknak a délamerikai 
államokra gyakorull befolyása újabb 
eredményének. (MTI)

egs csilietekben, amiket a legkisebb lain 
lan is megalakítunk A ic/elök keHtljc- 
><ek ki magából az. if jóságból : 16.00(1
ihen dpi vezetőt már a maion kiképez 
lünk, de jövő ilyenkorra már száznvoh 
xanerrel akarunk kitermelni.

- Hogy jellemezzem törekvéseinkéi 
például a/ 3 pi odit'venlek nek m m ókta 
idjh , s segédoklatója lesz hanéttt ,já 
lekmesh re es ..örsi »■zelő je

- külön s/.|> uj feladatunk a lányok 
'«■ven Icmozga Imának mégs/ervezésc. 
Most meg ezt is leventének hívják, 

amíg jobb n vei nem találnak
Egészségé*» anya. cgesAbégv.s gyet 

,u<,k ’ t‘, a i• zerclvünk. \ jövendő
•■»nyakai kelt legelőbb megismcríetnünk 
az egészséges eleit«: hogy gyermekeikéi 
majdan a családon belül is már eszerint 
nevelhessek. Me^ arra is kell gondol
i imk. bogi a helyes főzésre megtanítsuk 
hányáinkat. mert erre igenis szükség 
';«n külünösrn la luheli en. \ hclvlele 
"ül lápláll. vag\ satnya lialalsággnl a 
leg,óbb ifjúsági. i;ig\ honvédelmi neve 
les sem híd mii kezdeni.

• Igen legyen a magyar Iráni a hu 
hoiuban is órangiaa .ápolója, sexilője 
a magyar harcosnak. X ahol leheli. |p' 
litllesílőir ,t harctérre Iávoz<iilnak.

I olln Olyasféle. |)p hrm kópia.
Svmndrsetre sem g«^dohink árun 

ban lalamlfclr amazon hadsereg kikét» 
zésére, felállítására. mini a»| például 
'szói jvloros/nrszaglHHn telték. 4 h ányok 
H) lö| 19 éie.s korukig tesznek levente 
kólclfbi k. Hu időközben férjhez mennek 
<•/. a ktüele/rlségük megszűnik. De ha 
akarnak, lakjai maradha'nuk lo\.d»bra ix 
a IrvenlergyestHelrknek amiknek min 
<!« rült lesr női szakosztálya is rgv 
‘cg<«s közpot.li verelésnríx alárendeli r 
ii '\;>n. dr egicbkciH külön szervezetük 

' ,,z h'ani h\ .nick nek persze hatalma 
no aniz.aciff jn. . <z ez is. hiszen kh 
I tlO.OOO Ii'hn\ if pii aI kell számolnunk 
kerülrhmk ugiannll lesznek ahol a fin 
h-venlék kerül, lei.

Hol lesznek vidéki spurikozpf»nb»k 
spoi‘k rriilflrk . 'c/eioinagi ni

Budapest X/ókrsfrbrri ár Szömhwl

i . Szegni líchrw., MHkMf. 
Kass«, Kolozsvár.

kerpleli vezrlőknek «okkal (öntő 
Míbb felmhilaik Icsrnck semhog. | 
l.ok . li-zlcletbdi vezetf». lehMnjn/k 
Igém- lel fogjuk ruházni őket , 
hatáskörrel az vgy< sülelekkel szemben /

Scntmiesche sem mkinlhrlö ideális 
I.elsietnek, ha a spotlrgvesillrGkhrn tó 
mo.iilt sportbarútok kőiül a kellő f.r.ó, 
szü'lséggel nem rendelkezők ra! iszlmí 
nvoknii illír zőbizotlságokon. s,.ak.u>iM 
Isi öleseken és hasonló szemk u ketrsz 
tv' dönlö hefolsás kívánnak biztosit«,, 
maguknak olyan terrénumokon í«. a,n„ 
beken isuk ■ képzelt. lelelrta.M-get twrhi 
sznkemlmrek «zárának kellene t'r>é„vl. 
«ülnie. ,'<| tudom, hogv Ol.iszo-sz b , 
<S (scmelotszagban a szakíránvílásr« kf 
nevezeti s-vetóik vannak az rg,n«iilrtft 
II A akik egyedül a sportbaló«á ;■ ,sk ), 
tetősek I-, beelel-.n. hogv ctel.i ríni'. ,, . 
macyar sport,'egyesületi étel i. r»f 
ra szorul. Hangsúlyozni kísár.o n a. ,n 
ban, ■>. es j' ví t en is megb? s.i , ,, ,. 
szerepet eknn.nk bizlosilan- a rn>'i -ná 
soknak cs az igaz sportharálokoak.

I ges/seytnlnn állapot, ha a fóároa 
minden értékét felszív. « ,|dék| ,p„rln 
lónak nem marad, akitől timutbal. nkii.áf 
példát lehel, akitől felfedezését rárhat 
t". A ' illek sport jának léjleszlésé terén 
e:, ugyan elsősorban tmm vándoredzök' 
g, nrlolok. hanem központi kiképző e. 
cdzóláboi okrn.

I Uílok a pálya hiányról is. mini * 
'idéki sporlhanvalláv p.gyik okáról. Meg. 
x/únlelPxtrc minden tőlem telhetőt 
leszek

- ' i la I ha la I la n náhiixk egvéh léi én 
is túlsók ar egycMIIet. \rra fogok lőre 
k< dni. hogy a vpcu'télrll»rn n káros, feles 
l< gcs egyesületi ..líiproduk< ió“ t mec- 
szüntessem.

- Bcgi vidéki sérelem aránytalan n 
s'osedrs a mérkőzések jövedelméből, kn 
l< nősen, ha fővárosi és vidéki csapat áll 
s/rmben Ismerem ezt a régi panaszt is 
l'iszóljünk róla sportemberek nyíltsága 
\;d. Hiszen az anyagiak a sportban i> 
. neruis rrrnm . Ha erős a vidéki ellen 
lel. a ' endej'áló fővárosinak nagyobb a 
közönségé. I rdeme van a vidékinek a
•f hb bevélelben. még nincs haszna belőle, 
v<m kárpótolja az rllenmérkőzés bevét* 
le meri lidrken jóval kisebb a közönség 
l.ri esf'bl, a bevételi lehetőség. Különösen 
a futballban kiütköző ez az Aránytalan 
sag. Némely külföldi országban már lát 
tunk példák.«I az igazságos megoldó*- ■ 

latig a? inlcrju.
|-rjn/zíik be katonás égi sz.rrősécgel 
(dia; vi‘éz Béldy Alajos vrzernrnacv 

az ifjúság honvéde'mi nevelésének *• a 
testnevelésnek országos vezetője.

( ette : LÉKA> I tSfcl.O.

Berlin srrplem bér 19 MTI Penick** 
délben Rusl birodalmi nevelésügyi rn 
niszlrr i i'lúsreggc]i{ adói' vjl/z R M . 
Ala jos s pzérőt nagy és kixéi clr tis/le|rlé 
i'«• Délután Szlolvav Döme berlini fha
giai kövei latia lenn vendégül a macvnr 
vendegekéi

I kormányzói pár látogatása 
a Premontrei Rendnél

' Hé/ nagi hány xi Horthy Miklós 
felesége, tnvúbbú vitéz nagyban i ai Hnethi 
l*h iimné. alsós izolai vitéz Gerlóczy Gá- 
bnr ezredes. Mzáraysegéd kisí^ctéhen 
13 án. smmbalnn magas Ixlogxtá««'«I 
tüntette ki GödiHlőn a jászoláéi premunl 
re| kaivinok-rendel. A kormányzói paH 
a gimnázium kapujában Grrtftirry Bal (• 
s/oi ári prépost fogadta x rcudtagok élén 
A magas látogatás Alkalmából a prépost 
sag összes rendhúzalnak főnökei megje 
h nlek Gödöllőn. 4 kormányzó úr ríva 
null a nöiendékrk diszszá/ada előtt 
u gimuá/him magyar M francia lago/al»’ 
űriében egy egy növendék in Agy ár é*
traucht nyelveti köszöntötte x kormányzó 
urat, aki ezután megtekintette a nevelő 
intézel új helyiségeit.

A rcflidhú/bnn (icriur/ry Pál pr-'psd 
ragaszkodó és lelke« azasakkal iMma 
rsolla a jászővárl prépnaUág tngjAin^k 
liodolalxl n l'őméllővágn Par előtt ** 
mogkös/önie azt a kltiuHctÓ Hgv*ln»el. 
ameliet r k« imanyzói pár a magyar mó 
ír ődrs ápolói iránt mindig lAunsHoH. < 
magas lendrgek tksztelrtére GcHnrzy Pál 
leni adott. amely alatt Óf Őrnél lósaga ék 
kitüntető szís élycsAéggcl beszélgetlek H 
a rendliigokkai. 4 kormányzói pár a lel 
késén eljrmjró növendékek -sorfáin közölt 
hagyta el »« Inféwefet.
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Ewre “torodnak Debrecenbe 
a vasúti lopások

\ffllregibrn hirt adtunk arról, 
_v agvmásután érkeznek feljelen­

ik- í debreceni rendőrségre s 
Mikben s feljelentésekben ismeret­
en vasúti tolvaj ellen emelnek a ktí- 
,,'uita'k. illetve az, államvasutak 

Xeceni igazgatósága panaszt. \ 
“ndörSég erélyes vizsgálatot indi- 
,',tt a vakmerő tettes, illetve tettesek 
.'^kerítésére, azonban mindezidi- 
_nem jutottak nyomára a veszedel­

mes csomagfosztogatóknak. Az el- 
íjt na.pokban azonban újabb, töme- 

ws feljelentések érkeztek a rendőr- 
kapitánvságra. s ezek arra vallanak, 
lingv megszervezett vasúti tolvaj­
banda fosztogatja a küldeményeket, 
kikerült néhány olyan adat birtoká­
ig jutni a rendőrségnek, amelynek 
segítségével egyhamar nyomára jön 
/tetteseknek. Egyes szálak már ha- 
lározott eredményhez segítik hozzá 
, nyomozókat.

A vakmerő tolvajbanda, — amint 
a panaszok igazolják. nem na- 
jpön válogatós. Egyre-másra dézs- 
niálja nemcsak sütemény és cukor- 
imkilldertlényeket. hanem lekanyarit 
pár kilogram talpbőrf is a talpbálák- 
Ml.ssokszor eltünteti az egész érté­
kesnek vélt csomagot.

Tegnap jelentették a rendőrség­
nek, hogy Hajdúböszörményből Ka­
pára feladtak két bála talpbőrt. Mi­
re » küldemény rendeltetési helyé-

I

Főigazgatók és tankéi ügyelők döntenek 
a reggeli iskolakezdésről!

A Budapesti Közlöny legközeleb­
bi számában jelenik meg a vallás- 
fs közoktatásügyi miniszternek a 
tanítási idő napi kezdetének megál­
lapításáról szóló rendelet. A vallás- 
isi közoktatásügyi miniszter ebben 
» rendeletben a tankerületi királyi 
’őigazgató, illetve a királyi tanfel­
ügyelő hatáskörébe utalja annak a 
kérdésnek a megállapítását, hogy a 
téli hónapokban a rendkívüli idő­
számítás tartama alatt az iskolai 
tanítás reggeli kezdőpontja miko: 
legyen. A reggeli kezdőpontot az is­
kolábajáró gyermekek szülei több­
ségének foglalkozására és munka­
rendjének a helyi közlekedési vi- 
WOnyokra. a világitó anyagokkal és 
Eszközökké) való takarékosságnak 
*s különleges szempontokra való te­
kintettel községenként kell egysége­
in megállapítani.

A kultuszminiszter leirata a na- 
kokban érekzett le a debreceni ki­
rályi tankerületi főigazgatósághoz, 
’ílamml a tanfelügyelőséghez ál- 
ásfoglaláe végett. Mivel az iskolai

Éjszakai járőr a Dnyeperen
(A m tűr. honvéd haditudósító század 

közli.)
A Dnyeper előttünk levő kis szigetén 

"•ltok óta minden halálosan csendes. Éj- 
inkánként ugyan halk óvatos mozgások 
"’”• szűrődik át hozzánk ide a ..magyar 
nrtra . (je teremteti lelket nem tud fel 
'rdezni a legelőbbre tolt figyelő legerő- 
'•bb távcsöve sem. Pedig nem széles a 
"i- Itt összeszűkül a Dnyeper és a kés 
Mny medret is kettéosztja a sziget Tü- 
Ürségünk át átlő. Ilyenkor magasra fel- 
r'ap a föld, de amikor a füst eloszlik. 
ml|’den újra néma és mozdulatlan.

Vájjon vannak-e még szovjet csapatok
* szigeten ?

A folyó túlsó partján levő nagy város 
1,61 és ipartelepről amelynek gyárké 
‘oényei és háztetői jól idelátszanak 
"•Pök óta hatalmas robbanásokat hallunk, 
"’’beknek nyomán felcsap a tűz és cgnek 
Wtwlyofl a fekete füaHelhő. Minden jel 
,rr* *«11 és ezt a repülő megfigyelők 
” ttégerösiflk hogy odaát szovjetmódra 
"’"r ürítik" a várost.

T’<<fni kellene tahit : tartják-e még a 
’’’Seiet é«, ha igen : milyen erővel ?

* feladatot felderítő járőr oldhatja meg
* iirőrnek át kell kelnie a szigetre, hogv 
’’’’Sielenesével magára vonja az ellenséget.

hl»6l. ahogy az ellenség majd fogadja ’ 
i’rért. a mi figyelőink megállapíthatják 

ányzott^"’ “bb°* 6'i" kil'’«,am hi‘ 

\ niil'''.ik panaszos szerint a 
■ dgymlontásoii a vagonba berakott 
outorok közül emelt el ismeretlen 
lettes egy széket.

I g.vancsak megdézsmálták a Bu- 
itapestrol Szegedre iránvitott lalp- 
bőr küldeményt. Ebből í.ő kilogra- 
mot vágott le a tolvaj.
, Sokszor érthetetlen vasúti szarka 
lopása. \ Kispesten feladott és Szat­
márnémetibe irányított szecskavúgó 
gépről például leszerelt két fogan- 
lviit. egy olajozót, egy csavarku'csot 

'em vetik meg azonban a tettesek 
az innyemségeket sem. Győrből Szi- 
agysomlyóra 11 láda süteménynek 

kellett volna megérkezni. A címzett 
azonban hiába várta a szállítmányt, 
szőrén-lábán eltűnt. Ugyanekkor a 
Husztról Budapestre küldött csomag 
bői öt kilogramnyi kockacukor tűnt 
el. Elloptak egy leplombált bőrön­
döt a 1‘üzesabony-gyöngyösi útvona­
lon s kilenc kilogramnyi szivarka- 
papirt emeltek el a Budapestről 
\'yiráhrányha küldött négi csomag­
ból.

A debreceni rendőrség most fo­
kozott eréllye] keresi a tolvajt, il­
letve a vasúti fosztogatókat. A nyo­
mozók eddigi sikerei biztosítják, 
hogy közelesen hurokra kerül a ve­
szedelmes banda.

tanítás reggeli kezdési időpontjának 
megállapítása ennek a két fórum­
nak a hatáskörébe van utalva, most 
előzetesen alapos tanulmány és 
vizsgált előzi meg a határozathoza­
talt.

Debreceni viszony ban ugyanis kü 
lönös tekintettel kell lenni a vidék­
ről reggeli vonattal beutazó diák­
ságra. amelynek száma jo pár szá­
zat is kitesz, másrészről igen sokan 
laknak internátusokban. s így az itt- 
ternátusi ébresztés időpontját is 
egyeztetni kell a tanítás kezdetével. 
Márpedig az internátusi koránéb- 
reazlés esetleg egybeesnék a pirka- 
dás időjével, vagy talán még azt is 
megelőzné a téli hónapokban a mos­
tani rend mellett. Ez pedig nem vezet 
ne célhoz. Ilyen és ehhez hasonló ap 
róbb mozzanatokra is tekintettel 
kell tehát lenni az, illetékes ténye­
zőknek a debreceni iskolák ’ reggeli 
tanítási idejének megállapításánál. 
A döntés az elkövetkező napokban 
már várható.

nemcsak a szovjet csapatok erejét hanem 
az esetleg még otlevö és jól elrejtett tűz­
fegyvereinek helyét is.

- Járőrözés lesz éjszaka fut vé­
gig a hír a csapatok közt. És megindul a 
versengés, ki kerüljön a járőrbe 7 Egy egy 
lelkes honvéd fiú még ..protekciót" is 
igyekszik megmozgatni.

Az alezredes úr állítja össze a járőrt. 
Kalocsai József őrmester vezetésével két 
utásznak és három gépkocsizó honvédnek 
jut a feladat megoldása.

Alig várják a sötétséget. Már a szür­
kületben megkezdik az előkészületeket és 
mire itt az éjszaka, már minden készen 
vár az indulásra.

A járőr csónakon megy majd át. A csó­
nakot már előre húzták a vízpartig. Hosi- 
szű drótot erősítenek rá. hogy, ha bármi 
haj is történne és nem tudnának evezni 
többé az ellenséges tűzben, akkir it visr- 
szahúzhaesák a csónakot. Köröskörül a 

I part hosszában mindenütt állást foglal- 
1 nak a huszárok. Tökéletes a biztosítás és 
I az összeköttetés. Ha az ellenség tüzelni 
I kezd, ők is megnyitják majd a tüzet, hogy 

így támogasság a járőr munkáját.
Végre Indulás I

I Az idő a vörösöknek kedvez. Telchold 
J szőr csillogó fényt a Dnyeper fodrozó lük 
rére. Győrt nvezőr.sapások fodrozzák a vi 

tel. A csónak halkan siklik előre. Lélegzet 
fojtóan izgalmas pillanatok

Néma csönd. A sziget mintha alomba 
borult volna. A csónak a hat magyar fiú­
val már ott sötétltk a fényes víztükör kö­
zepén. Még néhány pert és a túlsó par­
ton lesznek I

Egyszerre, jobbkéz felől, piros rakéta 
sistereg fel a magasba. Tüzes riasztás» * 
holdfényben is messzire ragyog.

És magmozdul a halott sziget. Rohanó 
lépések, fegyvertörgét. kiáltozás. Sötét ár­
nyak imbolyognak és tűnnek ti.

Eldördül egy lövés. Azután még egy. És 
pár másodperc múlva olyan a sziget, mint 
egy óriási csillagszóró. Szász és száz puska 
felvillanó fénye, dördülése ontja a gyilkos 
tüzet a Dnyeper tükrére.

De megszólalnak a fegyverek a mi ol 
dalunkon is. Vad tűzharc indul meg a két 
part körött. A puskazajba már beleszól­
nak a gépfegyverek, a golyósrórók és bőg­
ni kezd néhány üteg Is.

Egy utász osztag feszülten figyeli a csó­
nakról Ideérő drótot. Akkor kell étkezde- | 
niök húzni, ha a csónakon levők három- , 
szór erősen megránják. De a csónak nem 
ad jelzést. A szörnyű tűzben folytatja az 
útját előre. Úgy látszik jói körül akarnak 
nézni a túlsó part mentén.

A tűzharc általánossá vált. A szigetről 
nem tudják zavartalanul lőni a csónakot. 
A mi füzünk elterelte, megosztotta az el- I 
lenség figyelmét. Odaát be kellett húzódni I 
a fedezékekbe és csak onnan tüzelhettek. I

Pavelics horvát államfő ismét hitet tett a tengely mellett
Zágráb, szeptember 19. Pavelics 

horvát államfő a történelmi neveze­
tességű Szent Márk téren a hóm át 
osztásúkhoz és a horvát cserkészek­
hez nagy beszédet intézett. Kijelen­
tette. hogy minden, a horvát nemzet 
és állam ellen irányuló gaztett ru­
gója küllőidről származik. Ezután 
a tengelyhatalmak közös háborújá­
ról beszélt.

A horvát nemzet mondotta 
már az első percben a rendért 

és emberiségért küzdők oldalára 
állott. Szilárdan éx határozotton bar

Kiemelték a Tiszából a Szegedet bombázó és lezuhant 
jugoszláv repülőgépet

Szeged, szeptember 19. Április 
7.-én, a volt Jugoszláv iával kezdő­
dött ellenségeskedések második nap­
ján izgalmas órákat élt át Szeged. 
Amint emlékezetes, nyolc szerb re­
pülőgép jelent meg a város felett és 
bombákat dobott le. A bombák leg- 
többnyire békés polgárok lakóépü­
leteit találták el. vagy utcákra és me­
zőre estek. így szerencsére nagyobb 
károkat nem okoztak. A szerb gépek 
azonban alaposan ráfizettek az orv­
támadásra. mert a kitűnően működő 
magyar légvédelmi tüzérség vala­
mennyit lelőtte. A városon kívül le­
zuhant gépek roncsai majdnem tel­
jesen elégtek s azt a néhány épség­
ben maradt, használhatatlanná vált 
alkatrészt, csavart, vagy szilánKot. 
amelyet a lezuhanások színhelyét 
találtak, a kiváncsi tömeg hoifita 
szét ..emlékbe".

Az egyik lezuhant gép nem éghe­
tett el. mert ez lelövetése után a vá­
roson kívül a Tisza vizébe esett. l’.u- 
vár segítségével mvgiíllarutottiiz, 
hogv ennek a hatalmas ’-omlnzomk 
minden része épségben maradt, csu­
pán két szárnya és farok-szerkezete 
vált le. A gép törzsét és levált alkat­
részeit most műszaki katonáik nehé 
munkával kiemelték a TI m’et's 
mélységből és a gépet újból összeál­
lították. Csupán a gép orra és mo­
torja maradt még a viz alatt, mert 
ezek az alkatrészek suliui.mil lógva 
oly mélyen fúródtak az iszapba, hogy 
kiemelésük hosszabb időt vesz 
igénybe.

Ezeknek az alkatrészeknek kiha- 
laszása is rövidesen megtörténik 
azonban és ha valamennyi ré-z 
együtt lesz, a Tiszából kiemelt ha­
talmas repülőgépet mint liadi'h'é- 
nelmi érdekességet és Szeged b nu­
llázásának érdekes történelmi .mkii- 
inentumál. kiállítják a városi múze­
um előtt levő Móra-pnrkban. \ kiál­

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

A hat magyar honved ott a Dnyeper kö­
zépén sem volt magarahagyva

Háromszor megrándult a kötél Izmos 
karok feszülnek neki és a csónak rohanva 
eiklik visszafelé. Már itt is van a pariim. 
Már ugrálnak ki belőle. Egy . . . kettő 
Itt vannak mind a hatan !

A felderítés tökéletesen sikerült I
A megfigyelők meg lázasan dolgoznak 

és holnap reggelre pontos jelentés készül 
a szigeten lövő szovjet csapatok erejéről 
és nehéz lűzgéptik elhelyezéséről. A jelen 
tés alapján tüzérségünk megkezdheti a ki 
lövésüket.

A járőr kemény, hasznos munkát »ég 
zett. Reggel az alezredes úr maga elé hi­
vatja. megdicséri őket és közli, hogy jutal­
mul valamennyien egy-egy heti szabadsá­
got kapnak.

Kalocsai őrmester köszöni meg mind 
nyájuk nevében a dicséretet és szabodsá 
got. de hozzáteszi :

Magam nem veszem Igénybe a sza­
badságot. mert szakaszparancsnok vagyok 
és nem akarom itthagyni a szakaszomat.

col nagy barátai és szövetségesei, 
a tengelyhatalmak oldalán, és élet- 
re-halálra fog mellettük küzdeni. 
Három hónapja, hogy a becsület, a 
munka és jövő Európája nagy, vé­
res, de döntő háborút folytat a bol- 
sevizmus ellen. Beszédét ezekkel a 
szavakkal fejezte be :

A horvát nemzet a felgyújtott 
honát falukat és rombadönlött fa-, 
tusi házakat felépíti majd és meg-' 
mulatja az ellenségnek életrevaló- 
«ágát! iMTIi 

lítás szeptember 28-án, vasárnap kia­
dódik a honvédelmi minisztér'üm 
1 m’edélyével. A kiállitásrn kerülő 
repülőgépet díjtalanul tekíntlv t; 
meg a közönség, a kiállítás tartama 
alatt gyűjteni fognak a délvidéki 
harcokban elesett hősök árvái ja­
vára.

Dr. Pálf.v József, Szeged polgár­
mestere szeretné, ha a repülőgép 
mint Szeged történelmének érdek A 
dokumentuma a kiállítás után is 
Szegeden maradna és a múzeumban 
nyerne elhelyezést, erre vonalköz ■ 
lag azonban még nem törteid döntás, 
mert a Tiszából kiemelt szeri, repü­
lőgépre a hadtörténelmi múzeum ts 
igényt tart.

Elsötétítés ma: 18.50 órától
Budapest. AF.cpteni’irr 19. Ar or«r.A< 

krlrli rr«rrn srrplrmbrr 20un I# óm M> 
prrrknr kNi rl.siHélíttni. Ar 
M/rpt. 21 cn 5.45 órakor ér véRCl. (MTI)

I riomi ötszázholdas vádirat
Virhy. szcpli mbci 10. A rinnii felső 

hircMúg IIImI tartott é’ mcgvlMgálla a 
háború, bnnösorg. illetve aa öaszeonilas 
miatt vád alá helyezett SM'niőlyek, köz­
tük baladter. t.anielln. Utóm ős még né­
hány mai vezető politikus és vezérkart 
linzi ügyében lefolytatott vizsgálat Iralnll 
A ffiállamilgyóaz elkészítette a vádiratot, 
cr mintegy .’>00 oldal lerjedelniií. A vád 
Iratot a közel jövőben nini njl jók Pélain 
láhoenagv államfőnek.

Viehy, vacptember 10 Stefaőb An», 
kai a tábornokokat, akiknek neve a *ra- 
hadkömiiiea névjegyzékélíc szerepel, el 
mozdították. (MTI)

suliui.mil
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HÍREK Eljárás indult öt béres ellen,
mert hétszáz pengő értékű dinnyét meglékeltek

Gyógyszertárák éjjeli szolgálata: 
„Megváltó* Major örökösök, Plac-utcE 

«Muraközy” Preiser Ernő, Piac u. 
„Bocskay“ Lassányi József, Ccg- 

22. — ..Csokonay“ Dr. Batáry 
Mester-utca 43 — ..Árpád feje- 
Mikes Béla. Csapókért, Janossy-

■ legritkább eeetbrn előforduló, 
azonban Igen érdeké* bűnügyben 
nyomozást ar. elmúlt napokban

a megrakott aaakot A meeőór mt*

U — . 
72 — 
Ird-utca 
István, 
delem“ 
utca 41

-------------- I
A Magyar Elet 

Pártjának hírei
KÖZPONTI PARI IRODA : Arany Bika 

szálfa, félemrleh ®hol a pari szociális 
lanácáadó irodájában feleket fogadnak 
cs kérxényeket átvesznek minden ked 
dm és csütörtökön délelőtt ÍR -12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZLI : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD mindéin hc< 
lön délután A óra 30 perctől 7 óráig a 
központi partimdaban.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE »z Arany Bika szálló fél­
emeleten nyítx a minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3 9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután fr M 
óráig.

Indított 
a nagx lelni ctmdőrőrfi. Gál József gőz 
<lnlkodö tett paiiMN/t a esc nd őrség előtt 
bmeretlen lettesek dim. akik az almos 
di. ugsficx rzett S/láx i tagban lévő halai­
mat területű dilinyrföldjén termelt diny- 
n.xejel lißv.szölx án az utolsó darabig meg 
semmhitelték. vagy ellopták. A gazdál­
kodó már a dinnyecrés megindulásakor 
észrevette, hogy dézsmálják r dinnyéjét, 
majd mikor az érés általánosabb lelt és 
szekérszámra .szállíthatta volna piacra, 
xagy fogyaN/thatta volna családja népé­
vel. akkor nyomtalanul tűntek cl a/ In 
darál a legszebb dinnyéi. Más alkalom­
mal pedig a még teljesen be sem érett 
dinnyéket
1 '.«zreveteh irő| jelentést lett 
nek is. 
pon at

mcglékclve fnlálln ar. Indán, 
mezőőr- 

lácz Imre mezőőr néhány na- 
Irvbe I* állott n riinnvrföld «re

Egyik este 
igyekvő

munkából hamfclé 
embereket látott közeledni a 

dhinyeföldhöz. ismeretlen emberek a 
náluk levő zsákkal bementek a földre és 
pár pillanat múlva már vállukon eipel-

Irk 
rajuk kiáltott, mire a kel ember eldobta 
a dinnyéket és futásnak eredt. Ráér, lm 
re azonban felismerte őket s így a ear nd 
ór.ség csakhamar mindkettőt őrizetbe is 
srlle. Ekkor derült ki. hogy nemcsak 
ketten lopkodták r dinnyét, hanem a 
<*M-Hdőrségi jelentés szerint Bcsenyci 
Sándor. Pályi Sándor. Kapusi János, 
hók Sándor é.s Mudra .Miklós urasági 
rpsrk, x alantint négy nő. közöttük 
fiatalkorú rendszeresen dézsmálták 
dinnyét. Reggel vetőmaggal jártak ki 
mezőre s délután iire.s zsákkal jöttek 
za és Ily énkor mindig megrakták a zsá­
kokat dinnyével. Előbb azonban az in­
dáján meglékellék a dinnyéket s ha nem 
volt érett ott is hagyták. Ezzel azonban 
már tönkretették a dinnyét, mert az 
nem érett loiabb. hanem megrothadt. 
Ilyen formán az egész dinnx rtermésl 
megsemmisítették « ezzel mintegy hét­
száz pengő értékű kárt okoztak Gál Jó 
rsef gazdálkodónak. A eomdörség jelen 
lése alapjan a királyi ügyészség eljárást 
i"’difott a beismerő i állomást tevő bérc

Mi 
bé 
két

ha

A KÖZI LEl.MEZLSI KORMÁN") BIZTOS 
mRgaofeleket fogad minden kedden 
délelőtt 16 — 12 Óráig a főispán! híva 
tóiban

SZEPTEMBER 2«
191R. Ezem a napon Muzslax vándor 

volt ■yíreg%hazBi 5 II. honvéd lövészosr 
hilybeJi tartalékos zászlós szakasza étén 
a Dorn« Watrától délre fekvő Rusului 
1546 m magas hegy elten támadt. Hőéi 
küzdelemben súlyos veszteséget okozva 
nz ellenségnek, annak sorait szétszórta. 
Majd két hegskúp közötti nxereg ellen 
veretve kis csapatát. ■ Saruiul 1521 m 
magaslaton beásott ellenséget hátha tá- 
niadtfi én röxid kézltusa utáni állasainak 
kiürítésére kényszerttette. A menekülő 
ellenségnek Murslay zászlós szixósan n 
sarkában maradt és csak akkor hagyta 
abba az üldözést.
parancsot kapott. Kimagasló 
veretett támadásiért ar. arar 

tüntették ki.

mikor « visaratéré^rr

eremmel
vttézaégi

Magyar Dolgozók Országos— A
Hlv»tBws*xFTCMM helyi titkársága 
október 7-i kezdettel, tagjai és ér­
deklődök regére vezetőképző tan­
folyamot indít, amelyen sorozatos 
előadásokban lesz ismertetve a moz­
galom Programm,iá és célkitűzései, 
valamint a résztvevők 
gyakorlati szónoklatra lesznek ok­
tatva, illetve kiképezve. A tanfo­
lyamon. mint hallgatók résztvehet- 
nek mindazok, akik közelebbről ér­
deklődnek » Hivatásszervezet célki­
tűzése iránt.

— eo.ooa pengőt nyert egy deh 
ferenl kisiparos. Úgy' látszik.' nóhn- 
néha Debrecenben is ellátogat a 
szerencse. Egy debreceni kisiparos­
nak most húzták ki a 37.201 számú 
sorsjegyét húszezer pengővel. A 
nagycsaládú és szorgalmas iparos 
örömmámorában még nem határoz­
ta el, hogy hova fogja fordítani a 
nyert összeget. Nyerősorsjegyét 
özv. Kónya I.ászióné Kossuth-utca 
2. szám alatti sorsjegyárudájából 
vette. -

— Elloptak egy 7.000 pengőről szóló ta 
karókkonyvet. Érdekes bűnügyben föleik 
nyomozás .Nyíregyházán ás N'agykállón 
Rnrtha József nagykállói lakos dolgozó 
szobájából ellopták az iratok között tar­
tott 7.000 pengőről szóló 
amellyel a tolvaj az i gyík 
pénzintézet öl mar fel is vett 
Bartha József megnevezte a 
akire gyanúja irányul — s aki ismerte a 
betétkönyv rejtekhelyét > a vakmerő tolvaj 
kózrekerítósére megindult az erélyes nyo- 
■UOZM,

elmélpti PS

betétkönyv ot, 
nyíregyházi 

7.900 pengőt.

| A KRI I Ikl N l.l.l. I KORBA \ regge 
I hűként éhgyomorra egy-egy pohár tér 
I meszelés ..EERE.Xt, JÓZSEÉ" keserűi íz 
I régc.s.régóla bevált kitűnő háziszer, mely 
I rendkívül enyhe hashajtó hatása kövei 

kéziében huzamosabb használatra i.s igen 
alkalmas, kérdezze meg orvosát !

Ünnepi istentisztelet a Kossuth-utcai 
' templomban. A Kossutb-ulcai templom­

ban 21-én vasárnap délelőtt 10 órai kez­
dettel, Széchenyi születésének löO eves év­
fordulója alkalmából ünnepi istentisz.le- 
lel lesz. Igét hirdet és alkalmi beszédet 
mond Baja Mihály lelkipásztor.

— Tisztújító közgyűlés a Szenczi Mól 
nar Ének cs Zene Egyesületben A Szenczi 
Molnár Albert Ének és Zene Egyesület 
21.-én. xasárnap délelőtt fel 12 órai kez­
dettel a református egyház tanácstenné- 
bm tisztújító közgyűlést tart, utána a jö­
vő évi munkaterv megbeszélésére kerül 
eor.

Kicserélik r borbély réztányé­
rokat. A borbély és fodrászüzletek 
bejárata fölött látható réztányér»?’ 
kát az utóbbi időben több helyen 
aluniiniunitányérokra cserélték ki. 
A cserélést minden hatósági felszó­
lítás nélkül végezték el. tudva azt. 
hogy a sárgaréz ma 
anyag, amelyet fontos 
hét felhasználni. \z 
kicserélt réztányórokat a borbélyok 
beszolgáltatták a 
gyűjtő szerveknek.

— Három kilométert 
szőtt az országúton. Pih 
vai megrakott szekérén Zabóki András iö 
eves kocsis. A lovak megijedtek, vágat­
ni kezdtek s a kocsis lezuhant, a kerekek 
ala korul» s. a csípőjétől a bokájáig húzó­
dó hasított sérülést szenvedett A vértó­
csában fetrengo ember könyorgott v or­
szágúton

ingyenes olnsznyelyi un. 
I folyamok

! Az Istituto Italiano di Cu;
I (Olasz Kulturintézet) Budapest í 
I gatósága alatt az 1941 42.
I október— 
I nyílnak i 
I folyamok 

Cultura 1 
I. emelet.

I A kezdő <I.i. közép dl.) es ha! . 
fokozatokra, továbbá a nyelvtani m 
fordítási gyakorlatokra kiterjedő 
tanfolyamokon a tanítás délutánon 
ként 17—20 között heti 2—2 óráb 
fog tartatni, esetleg megbeszÓé, 
szerint délelőtt 11-12. Felvilágosítás 
kapható az Istituto Italiano di Cui 
túra helyiségében, Hatvan-utca ■’ 
I. em., délelőtt 11-1. ré délután 5.7 
között. Ugyanekkor a beiratások s 
A tanítási idő 1941. évi október hó 
13-től 1942. évi május hó 15-ig. pEv. 
folytában 7 hónapig tart. Beiratási 
díj egész évre P 10.--, amely ng,' 
szerre, fizetendő.

A tanfolyamok befejeztével 3 hall­
gatók látogatási bizonyítványt kap. 
nak a tanulmányi eredmény feltűn. 
telesével.

Kiváló előmenetelt tanúsító hall­
gatók könyvjutalomban. illetőle’ 
ösztöndíjban fognak részesülni.

1 Cultury 
r—• igaz- 

, . — iskolai ér 
május hónapjaira úibo’ 
ingyenes olasznyelvl ti)n. 
az Tstiluto Italiano di 

helyiségében, Hatvan-u. ;

■.tok
mes

a

A kólóm., ári r*idn Imahar'kbon

ig^li becses 
cikkekre le- 
öihszúnt tikból

fémhulladékot

négykézláb mn-

haladó autóvezetőknek hoffv 
hr a 3 kilométerre levő Pilis 
• rre azonban senki $cni volt 
dgvhogy a kocsis több órás n n

kö/< éghp.
hajlandó.
lódá után ncgvkózlab mászott be Pilisri
ahol a nagy vér\eszteséget >zpnvpdet< em

pl > r-^nttben ró-rrsitették ?« kórhá’.-
szállítottak.ha

— Súlyos karokat okozott a 4 éves kis 
„gyújtogató“ Hatalmas tűzvész pu-z(itoH 
tegnap Xyi egyházával határos :r:izcsbo- 
k»rban. Nagymennyiségű szalm' p< la­
ka rmánx kazal egy hatalmas i’l.'» e;y 
nagyméretű sertésól, 15 méter hosszú k‘- 
rítés és tíz gyümölcsfa esett pillan 
alatt a tűz. martalékául. A lőz vosz?Jc
mereteire jellemző, hogy a tűzoltásnál 
nyíregyházi tűzoltó összegen 8.0»K) liter 
vizet használtak el. A lefolytatott vizsga 
lat alkalmával megállapították, hogy I is- 
kány István fiizesbokori lakos négy éves 
kislánya gyufával játszott és közben fel­
gyújtott egy szalmakazall. A tűzkő- igen 
nagy, biztosítva nem roll.

Debrecen város Zeneiskolájá­
ban a beiratkozások folynak. Beirat 
kozni lehet az összes fő és mellék- 
tanszakokra. A tanítás szeptember 
15-én megkezdődött. Bővebb fel- 
viálgosítáfi nyerhető a Zeneiskola 
titkári hivatalában naponta cl. 
9 1.-ig ős d. u. .v 6-ig. Vár-ti. 1.
Telefon : 23-96. sz.

Idegrohamában felakasztotta magul 
S. Kovács Mihály hencidai 73 éve* lő «I

hogy

nőm hagy

A Fóméltosagu Pár fényképével rsa 
rótta a falukat egy zsidó ügyvéd. A za- 
zari cscndorség jelentése szerint a falu­
ban megjelent pg\ Deutsch Jknnann nevű 
avisújfalui izraelita lakos, ak a ósiüH 
előtt hatósági mcgTií/.öltként jcientkezr ’. 
Azt mondta hogv fc.hatnlmazása van a 
fóméltó.^ágii pár fény; ,'rinek a terje-/ ' 
sőre. A kisbíró Ártatlanul elhitt ál- 
lalkozott arra, hogv Deutsch ♦ elkalauzol 
JA A faluban. Deutsch azzal fei 
lakosságot, hogy anrnr-vihm n 
meg a fonykópekftt airabonk-n» 
goér*, a csendőrségre viteti uk 
kor a kisbíró látta a *-idó fen’ 
lépe.et. eltávozol* Kesó’ux »■)••»-.< 
nak látta a nrgos toxábbállá 
n x- nma veszett. K é’rekpritéséi ? a 
gok megindították i lyomo’i :

.Nemet csapatok átkelésé egy fotyou (Foto: R. D.

voszík

V.)

állapították. hogy azok tíirrendeszeli 
szempontból kifogás alá esnek. A ha In 
ság felszólította a zsidó hitközségei m 

•k eszközlésére t 
ive] a hitközség nrm 
snak. a tűzrendésze»! 
«érte a rendőrsége* 
ima háza kai azonnal

ha lóság átiratban 
i.ogy a kifogásolt 
zárassa be.

— Ellopták a
Sagx Ra'int házfelügvelő feljelentést t*»’ 
a debreceni rendőrségén besurranó »ni 
xaj ellen, aki leánya ..stafirungjából 
meter vásznat, hat kis kanalat és 
alpacca villát ellopni. A 
indította a nyomozást a

leány .^tahrungjá».

hat 
rendőrség 

tettes kérrek*n'

fogsorával. JG 
özv. Csík’ Zs’g 

volt »lkaim1’

Meglépett gazdája 
láz? Juliánná cselédlány 
mondné «zegedi lakosnál 
zásban. A kezdetben nimbizhatónaA hizn
nyúlt leánv egy napon megszökött mim 
kaadójától ó$ magával vitte gazxiaasszo- 
nra fog^oi ál Px’őeszközcit ós 25 pene'1' 

\ «zrgedi törx’cnv ps* 
ítélte a múfog-tolvajhónapi fogházra

leányt.
ötvcwi pengő

Gyűrűk DcZzSŐ autóbnsr sofőrt a debre
cent törvényszék gondatlanságból okn

pcn/birsággal »njtolf«

ugyanis egy alkalommal Dcbrccm ha»,J 
rsíban pgv xasúti átjárónál akkor hajló*1

x .-»it k'hó magasságba felhúzva x úgx ’’ 
autóbusz telpjp megrongálta a sorompó-

PóruljáHak a gavallér tóbaj
1 óth László hvde: ” 
övetkertöt t

vérek. Tóth Lajos p«

Zsófia

\ y-M (ntrn 
fu’.ón

tollat ruha neműnket Inpt.' 
holmikat aztán nagylelkűen 
holmijukat ela jándékozlák. 
tp: tvert azonban csakhamar 
? az eljárás lefolytatása után
zi törvénv-'zók fejenként 3 3 h'ó»P’ 1 
házra ítélte okét.

Megkezdődtek a bciratkozAsok 
a Német Akadémia nyelvtanfolya­
maira. \ Német- Tudományos In' • 
•e( debreceni szervezete éj'’n. ' '' 
l|pvbe\ Wolfgang egyetemi nénv' 

megrend-zi 
a müncheni N ■ 

,,,,, megbízásából. \
rn elvtanfolyamok kezdők és ha ii- 
dók számára az esti órákban les’ 
nek s három hónapon át tartanak. 
Heti ké( órás részietekben nihiléi' 
25 órát kapnak a beiratkozott na I- 
gatók. Taiidij nincs. A részfveyók 
a Nemet. Tudományos Intézet iro­
dalmi előadásait, hangversenyeit 
díjtalanul látogathatják. Bővebb fr ■ 
világositás a Német Tudományos 
Intézetben (Ferenc József-út 22. H 
om.'i ahol a beiratkozások már n<" 
érdeklődés mellett folynak.

lektorral ez évben is 
i) \ plvtanfolvamait 
met Akadémia
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Győsarovat
»Y RÉSZVÉT MELLETT TEMETTEK I 

*'ID TOZSER AMBRUST. A HAJDÚ 
£L.yEi törvényhatósági bízott-

SAG EROEMES TAGJÁT

p-iiMen délelőtt a református egyház 
íurtass szerint helyeztek örök nyuga-

i napnyugaU temetőben levő caa 
f tffbohba W. Töxsér Ambrus gazda 

*viót Hajdú vármegye törvényhatósági 
l,í^i<ájiak « kisgy ülésének hosszú 
x?Nß ál <olt érdeme« tagját. A temete- 

flajdá vármegye törvényhatóságának 
^.fueletében Rásó Díván alispán ée 
" Herpsy Gábor vármegyei fíHevéháro. 
••ociihs előadó vett részit. Idős TÖasér 
1-nbrutt barátai» tisztelői, rokonai nagy 
..jtftbaa kísértek el utolsó útjára ée meg 

szívvel mondtak istenhozzádot az 
Reményekben gazdag életű gazdálkodó­
sai

MYARAOSZBNTIMREI BALOGH ANIKÓ 
TEMETÉSE

ÍQbikca/ főnyi gyá^z közönig jólen lé- 
■,;.en helvpztek orok nyugalomra pénio- 
K?o déliMán » fiatalon elhunvt Nyárád- 
cienlimrei Balogh Anikót, A Köztemető 

>a 0S7/t ravatdlozólermében felállított di- 
ravatalt előkelő gyászközöiiség állt« 

. ,rui. amelynek a soraiban ott láttuk ax 
-vvédi kamara tagjait és nagyszámú eló- 

..• lieget A ravatal Jeleli dr. 8oó> Béla 
el-lelkes/ imádkozott. Az ima után íe- 

■jer gyász.kocsira helyezték a nehéz én - 
..oporsot majd megindult a hatalmas 
zrastroenet a sírhoz Itt h lelkész újabb 
mája után elföldelték a koporsót. A 
nietest a Gebauer temetkezéfii vállalat 
endezle krgyeletes gyászpompáva.l.

Következőket sikerült feljegyeznünk a 
\ Jrádszenlinirci Balogh Anikó úrl-iny 
- atalára küldött koszorúk feliratai ko 

nil: •
Drága gyermekem. Inten veled : A vi 

MonlláiaM-a bánatos kisapáti. Szeretetünk 
réül. Részvéttel á 1 őru-család. Anik"- 

nkk részvéttel : ozv, Vecsei Zoltánné e.’ 
•diádja. Mély részvéttel : sári es Karcéi, 

őszinte részvétté! ■ Árpád. Soha el nem 
ír Jó szeretettel ; Sitő-család. latén veled 
A inkó Emmus-nőnéd es Editke. Drága 
Kis Anikónknak : Íren nem Szeretett kis 
Anikónknak • Lates-család Drága k»a hu- 
.om. Jtton vied ; Ildikód. Utolsó üdvöz 

tte' Bumbi. Anikó. Isten veled : J'üfi- 
není. tnikó-nenmek : Kis játszótársa 
•aha A viszontlátásig Anikónak • Barna

* Ica Őszinte részvéttel : Deák István 
Anmak Zbigi. Őszinte részvéttel: Árpád 
Clobó üdvözlettel a volt kollégának, a ked- 
'M k* Anikónak. Álmodj, boldogságról : 
Etelka.

A szolnoki féltékenység! tragédia a Kúrián
\ tabla f(.Imént«• He. a kurta egy évi börtönre ítélte a gyilkos hentes 

legényt
Lajos 28 éves hentesse-

«I Szolnokon Kovacs Sándor hen- 
lesm^ter szolgálatában állott. I>e- 
iek. szorgalmas embernek bizo­
nyult, úgy hog) szolgálati lielv-m 
megszerették. A fiatalember is szi- 
vesen dolgozott Kováesékna|.

layaly novemlierben Kovács Sán­
dor jószágvásárlás céljából eluta­
zott Szolnokról.

lávollefe alatt ifj. I'arr Lajos haj 
italt négy órakor elhagyta a segé­
dek számára berendezett szobát és 
beosont Kovács Sándorné hálószo­
bájába.

A következő pillanatban váratla­
nul hazaérkezett a férj. Kovái's 
Sándor feleség? azzal magyaráz! t 
férje előtt ifj. I'arr Lajos jelenlétét, 
hogy gyanús zajt hallott, ettől na­
gyon megijedt s ezért hívta he ’I'arr 
Lajost a szobájába. A férj ezt a ma­
gyarázatot. nem fogadta el é#t felin­
dulásában nekiugrott ifj. Tart- La­
josnak, akit teljes erejéből ütlegeit, 
úgy hogy a henteslegénynek ömlött 
a vér az orrán és a száján. Szidal­
mazta a feleseget is, majd újra Tarr 
Lajosnak ugrott, akinek egy nehéz

söröskorsót vágott a fejéhez.
Tarr könyörgött a gazdájának, s 

feldühödött férj azonban tovább üt­
legelte.

Közben I’arr Lajos fölkapott egy 
húsz centimeter hosszú, éles hentes- 
kést fft azzal szívenszúrta a gazdá­
ját. aki rögtön meghalt. A szolnoki 
törvényszék szándékos emberölés 
büntette miatt hat évi fegyházra 
ítélte a hentessegédet. A budapes’i 
kir. ítélőtábla megsemmisítette ezt 
az ítéletet éc ífjn Tarr Lajost az el­
lene,emelt vád alól fölmentett , 
mert úgy találta, hogy a vádlott a 
terhére rótt büncselekmenvt jogos 
önvédelemből követte el.

A főügyészség semmisségi pana­
sza folytán a kir. Kúria dr. Gergics 
Károly- tanácselnök vezetése é«s dr. 
Sutoris Edgár kúriai bíró előadása 
mellett foglalkozott az üggyel és a 
tábla fölmentő ítéletét megsemmisí­
tette. Bűnösnek mondotta ki ifi. 
Tarra Lajost jogtalan támadása 
folytán keletkezett erős felindulás­
ban elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében és ezért egyévi börtön­
büntetésre ítélte.

Szeptember 22-én érkeznek Debre 
renbe n kárpátaljai gazdák. Hírt Adtunk 
arról, hogy a kárpátaljai gazdák egy na­
gyobb csoportja még ebben a hónapban 
Debrecenbe érkezik hogy itt tanulmá 
nvozza a város mezőgazdasági kulim Al­
jái A lanulniáii) úl során ellalogalnak a 
pallagi ni. kir. Gazdasági Akadémiára is. 
sől meglekinlik az m, kir Öntözésiig' i 
lliialal kísérleti gazdaságai. Most éri«- 
süliünk róla. hog\ a karpála, jai gazdák, 
s/amszvrinl ha rminckeílen. szeplembei 
2? én érkéznek Debrecenbe és kél napig 
maradnak 'árosunkban

Tlrenöt levente birkózó jön s/.ep
lombéi 20 an Debrecenbe. Az országos 
nevű levente birkózók a szeptember 21 i 
bajnoki mérkőzésen vesznek részi.

Kiasztj.ik a leltározott textilárukat. 
) Budapesti Kereskedelmi cs Iparkama 
ra melleit működd ártiolos/ló bizottság 
megkezdte a ki nem jelöli leslilkereSke 
(’üknél leltározott áruk elosztását. \r 
fioszlo bizottságban a kereskedelmi III 
valal képviselői is resztvettek. Az elosz­
tásnak lő aíapehe az. hogv minden ki­
jelölt n.igykereskedő tőkeereje és alkal­
mi zollairíak száma szerint részesüljön az 
aiiibol. Az eloszlás az egész országra 
ruzxe a kamarai központok ólján lörle 
ntk. Az igénv'ők kiutaló lapon kérik 
szúkscglclük kielégítéséi. Általában

Rz osztálysorsjáték húzása
241.000 pengői nyerlek : 1 >510 Í9ISÖ
Ml.mm pengői nyert: SMJ ‘ >
3000 pengőt nyeri: 1133
4000 pengőt nyert: 59173
30(H) pengőt nyertek: 17990 83099
2000 pengőt nyerlek : 9379 3A..M2 4 7C7A 

S«ú«3
10(H) pengőt nyerlek : 360 23750 30220
MOő pengői nyertek : 3020 4^12 !M57 

215)1 29690
000 p( ngől Mycrlrk : 17916 19015 26J99

66.557 71962
500 pengőt nyertek : 2300 4302 10090

1121’2 ■’.97á9 l.».>?0 <9175 61635 67193
8M79

.300 pengőt nyertek : 2S« > 3351 51 11
5915 13510 19370 19969 20167 23621 24033
25181 26917 
3K607 39269 
4345’2 15200 
56616 61462

29960 30800
39625 10216
16502 51966
65068 66650

33812 367 71
4! 670 I ?'•,•'> 
öfMQ V'IH 
67033 6803(1

6V685 79695 82298 83143 85108

...................  kije 
löll nag) kereskedődnek készpénzben kell 
a, árul átvenni de szükség esőién fize 
l< si halasztási kaphatnak nktober 31-ig 
) ki nem je’ölt nagykereskedőknél zá 
roll és igénybevett áruk érteke 11 millió 
pengő körül mozog. ír az összeg ujahh 
zár alá vételekkel emelkedik.. MVSi

. A ddéki sertéspiacokon csak jogo 
kilőtt xeriéskereskedök vásárolhatnak. < 
\ <iéki húsiparosok közvetlen sorlesvasa- 
lkainál fennállott az a lehelőség. hogs 
, vpsek burkoltan magasabb árakat is 
f.zolnok a gazdáknak mml amennyit az 
.,-knrinánvbizlos.ság előtti. Mivel emiatt

i ('«.kedelmi ugv

— Követendő példa. Kolozsvár vezető 
‘p?p elhatározta, hogv könnyít a várán- 
Mm aokgv rrmekes anyák hclvzelrii 
' 2yea bajos dolgaik elintézésé'cl ezentúl 

fognak órák hosszal várakozni. A 
Polgármester utasította az összes hivala 
'‘kát, hogv »/ anyák ügveil soronkívül 
"lézzék rí. A sokgyermekes é’ várandós 
nváknak igazolványokat adnak.

Dr Cni/ik Réla államtitkár radio 
^•dái« • biztoM gondol«f jele«»W

A százéves múlttal rendelkező ú jabb 
l:nr' magyar biztosításiig) történetében 
,n’C nem fordult elő hog) a nagv nyíl 
'anomg elöli A pénzügyi kormányzat 
^RSsáliasú szakembere hívta volna f’’ 
a ‘igvrlmel 37 intézmény ucm/elga/dn 
'aR’ jelentősegére, úgv az állnm. mini az 
pfi'én életében v.dlall tonlos szerepeié 

idők V'ttto/a'-.tt j< lenti, hog) azl ’’ 
^Itttast. amelyet a magyar hi/loMlnM

Váz esztendő alatt n Ikülözött most 
f’r sízik Rc|h pénzügyi államtitkár l"X 
11 Neggdni szeptember 25 én délután ha 
’'mnegvod 7 órakor a budapesti i;i<l"> 
,Rn eg,.sz o.szág lársadnlma elöli, 
■'^elv 3 legnagyobb érdek lődrs*'l 'fiija 

fele|6sség|r| jf.; állásban tevő államlil 
‘ar vélctnetbyei a biztosílasról.

SZŐJ V < /I III« 'r. •»' ................ ,
I.prv a Gubád vidéki körzelekben I« el-
I Hja a hÚMparoMvkal » közvelien beszel - 
zeslől \ piai-okon » jövöhfn i'ak a jo 
L'osiloll .illáikéiO'ki.lok ..Is.iiolliuliiak é' 
."-ak az dalijukon jiilbalnak áruhoz ? 
hentesek év mészárosok. MS\

__ Y HIP ma megjelent szÁmanek
I. .Anik.i iái Ti'in l'ézn írt" 1...............11 e r I e I e n < I v

cikk»!ex fordulójára írt igen ...
Xagv l-a jos. Móric/ /.Mgmond elbesre c

'ló,öl Németh l.a>zló színházi kritikája, 
■.,<-z Kálmán folyliilótapos 8’

János debreceni ploadas.inák 
.raham Green? moll niegin.luló 

|J||> kozke.lvell rendes ro.a- 
lorás Levél a Hiúhoz. F’iln.kri-

llkHk, „z I— • lon.c-ler kozlr men .rí «

regen ve

I,9„ a k '.paiivas. amivel a HfH • 
k...rú'.s,me h. Ir<jl l eli C lokozzi! a Inp <••; 
I • „s-e-el A IMzi mind magasabb szín-
vonalúvá olvasó, gvonvork« 
,,1.01. s Ilin előfizetés, ..... gv évre 21

I,..,IŐ Z.Ú.I.. IaÍ"' Muú.hj.1nj-r.m-.' 
. ........ . k. •/-. ■<=. ' küld « kmdúhivR 
lal . Budiul. 'TIErgebet krl 7.

Dr. Németh Kornél orvosi ki- 
nevezése. A belügyminiszter az 
OTI-nái a tisztviselő orvosok létszá 
mába dr. Németh Kornél debreceni 
lakos, orvost az állami gyakorno­
kok részére megállapított illetmé­
nyekkel ideiglenes minőségű orvos­
gyakornokká kinevezte.

— Vendégszónok a Kltiemplomban. A 
ieank jövő vasárnap .szeptember 21 dél­
előtt II orakor ('.sernák Béla nagyváradi 
lelkes/, a kirá'yhágómvlléki rof egyház 
kerület fójí.gyzöje e*- piispökhelyetU'Se fog 
prédikálni Gsernak. a debreceni Kollé­
gium kilunó diákja szenior« volt ki­
nek siéle.« ismeretségi koré van itt. Az ő 
debreceni szolgálata előhírnöke annak a 
csatlakozásnak mely a voll román meg 
szállás alól felszabadult nagyváradi ref 
egyházkerületet visszahozza u op, tiszán­
túli egyházkerület kthelebe

A »Xemzpli Miinkakörponlbn lomo 
riill debreceni pincérek és ciányzene 
szék 21-rn vasárnap délután 4 órai kéz 
délül a nagyerdei Stadionban 100 tagú 
cigányzenekar közreműködésé'el labda 
rugó mérkőzést rendeznek. Bcléptidíj 
nincs, de músormegváltas kötelező. A 
műsor ái a felnőtteknek 30 tiDér. kalo 
iiaknak é" gyermekeknek 20 tiller A be 
vétel jótékony célra a cigányzencsz.ék ; 
rg\csilléiének felsegelyezésére fog . tor 
d.llallii. Az egyesült cigányzenekarokat 
3 közkedvelt Magyars’ Gvuszi a cigáns 
zenész szakcsoport elnöke fogja vrze 
nyelni

Vlni szárny afrok a körcllalasb«». \ 
közélelmezési hivatal több akciót indí 
toll a közellálás takarékosabb es né v*' 
sebb biztosítása céljából. \ különhö/ó 
miMiisi - s gyiimölcsléleségck propagál.i 
san kívül most újabb propaganda akciót 
irioitott a viziszarnvasok I ogyaszlásának 
népszerűsítésére. Az idén az. árvízkiön- 
Irsrk mialt ugyanis több a vízi vadma 
darunk, mint más evekben. I ddig alig 
kerüli az. asztalokra a szárcsa, sadruc? 
lökesruca és a vadliba, hololt ezeknek 
I usa igen magas laperlekíi és megfele­
lőm dk-szilve rendkívül ízletes Kddig 
a lösárosi piacon alig leheléit érttkcsile- 
m a s i/is/arnvasokat, most azokban ‘ gs 
kel vadkivileli cég nagyobb tételekben 
sásá.o’la a sadászoktól.

Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 24-én diák táctanIolvam 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

A MÁV kedvezménye« tilaz.aeai " 
SzérhcnyiünnepAégekre. Széchenyi hl 
\án g'ól’ a legnagyobb magyar sziiletc 
•.ének 150 évfordulója alkalmából a 
\eirzHpolitikai Szolgálni Budapcd n 
wxeplember 21 2« kozott Széchenyiem
lékh tel rendez Ez alkalommal » MA' 
iT százalékos ulazási kedvezményt e-i.’ 
íi vez'l! az ünnensz'gie utazok részei 
'/ :.la/a*i kedvezni •es- érvéryes odni’a 
z.iNia \zcp»> mhrr 19 ti órájától szcplcni 
brr 2<s 12'»»iájáig, viss/aulazási a 'ZJ'’ 

12 urajalól «zcptc’nlier 30. 24 oraja 
\z igazo vánv ara 100 km en aluli távol­
ságin ”0 tűiéi 100 km rn felüli lávolság 
ra I 20 P \ kedvrzm nyes utaz.asra jo 
ynsiló iga 'hányok ar IBI. s/ yalanj '»■ 
nxi rodniami. bi/om-• •»' »’iá! és pi
Ivaudvari paVillonjaiban kaphá’ó.

HÍREK AZ ÁRPÁD-TÉRI 
KGYHÁZRÉSZBÖL

szept.inhor 21 én. '.«sjinap
9 órakor gy ernickistenlh/lelet lesz * 
templomban, latija dr. Soós Béla

Vasárnap délután 4 órakor leánykori 
• •• szejóvcttl a kisteremben Kassa ni 1? 
földszint ‘2

Kedden. szepleniber 23 an reggel 8 
órakor idenlis/Aelctcn biblia ma mariin 
lot tail a vezető lelkipásztor.

Kedden délután 3 órakor a Nóegylet 
í'-sszcjövelelr. esicac^inálá, a Kisterem 
b< n.

Szcplemltcr 21 en délután ■> órakor a 
Magyai' Eva'ngcliunö Mnnkássiövetség 
ö'szi'jöveteh- n gyülekezeti teremben 
Kussa-út 12. előadó : Balta Árpád lelki 
pásztor.

Szerdán este 6 órakor bibliaóra a XT’* 
lekezeli teremben.

METEOR M0ZG0 MŰSORA
Szombat vasárnap

..HATOSFOGAT“
Kalandos dráma és Stan-Pan finn- 

replésével : a . Múzsák kedvence".

t Magyar Hírlapírók Or»».ágoa 
Nyugdíjintézetének Igazgatósága péntek 
délután a Sajlókamara tanácstermében 
ü'.est tarlóit Zimmer Ferenc iigs-veietd 
elnök meleg szavakkal emlékezett meg a 
nvár folyamán elhunvt laglársakról. köz 
lük Rabit, Mihályról. akinek emléket 
jegyzőkönyvben örökítették meg. Az el-. 
nők ezután he,rámolt az intézet jubili-. 
ris esztendejének gyiijtéseröt. amelynek 
eddigi eredménye meghaladja a tiOO ezer 
pengőt. Ál igaz'salosag helyeslőiig vH!.- 
tudomásul, hogv a gyűjtött összeget az. 
elnökség háziingutlanba helyezte Bereez. 
l.ajos dr. indítványára az igazgatóság kö­
szönetét szavazott az elnökségnek korul 
tekintő munkájáért. Lovik Károlv beszá­
molt a pénztári forgalomról és folyó- 
ügvckröl. Az igazgatóság végül tagjai So­
rába iktatta a' Sajókamara újonnan fel­
szít újságíró és ujságírójelölt tagjait, 
akiknek legnagyobbrészc erdélyi munka 
1,'it sakból kerüli ki. (MTlt

MII árulhatnak a ki nem jelölt cipő . 
kereskedők ? y közelmúltban felmerült 
az a kérdés, hogy a ki nem jelölt cipő­
kereskedők szeptember 1-e után foglal­
kozhatnak e bőrtalpú cipők árusításával 
'agy sem. A napilapokban ellentétes köz 
Irménvck jelentek meg é' ezért a budi 
pesti Kereskedelmi es Ipái kamara a ke' 
• lés tisztázása érdekűben közvetlenül ' 
Közellátásiig, i Minisztériumhoz fordult 
A kamatai cilckpzlelen azt a fehilágo 
vitást kapta, hogy a ki nem jelölt eip‘> 
kereskedők semmiféle bőrtalpú cipő áru 
vitásával mán foglalkozhatnak. lehal 
ni 'c olvan árukkal sem. amelyek ülni 
lányhoz kötve nincsenek Nem bőrtalpú 
lábbelit azonban tovább árusíthatnak

Újszülött elefántbor,jti nr. állnL 
kertben. \ biirlapeöti állRtkertben 
történi örvendetes esemény- történt 
Main, sz állatkert egyik indiai ele­
fántja hajnali R órakor eRészs'go«t 
eíefántborjut szült.

Az intézmény fennállása óta ez 
nz első eset, hops elefánthorjii szü­
letett az állatkertben.

Az újszülött bäbynek méR nines 
neve. Az igazeatóság szombaton dél 
elölt mutatja be a kis elefántot t 
sajtó kúpviselóinek. a n’agyközön- 
seR azonban az állatok nyugalma -r 
dckóbüíi csak náhány nap tyhii\ i 

. láthatja meg.
I A közönség nagy "rdeklotiesse! 

várja, hogy meglekinthesso az ú.i- 
| szülött kis elefántot.
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FÖLDIGEN V LESI l GV LKBEN
< SAK POLGÁRI KÖZIGAZGATO 

SÁG INTÉZKEDIK
Közgazdaság

BUDAPESTI TEBMENYTŐZSDE

\z utóbbi idóhrn előfordult, hogy 
ben földigenyIca ügyben a m. kir. 
hon v ed hadtotparanonoksagho/ 
v(<”yt nyújtottak be.

Értesítem a varos lakosságát, 
földigénylés é

Itth

hogv 
hasonló ügyek a hadlcst- 

parancsnoksgg. általában a katonai haló 
súgok hatáskörébe nem tartoznak. ha­
nem minden esetben a polgári köziga/ 
galási hatóságok intézkednek.

I elhívom lehat a« érdekeiteket, hogs 
• lv«Ti iráni u kérvények beadásával a had 
I» sinarancMioksagot feleslegesen 
beljék. hanem liven ügyekben 
»selben ahhoz a közigazgatási 
hoz forduljanak, amrlvikct az 
hatáság ar Igénylési felhívások 
vol hírlapi közleményben aktnak idején 
esetenként megjelöl. Polgármrsícr.

nr ter 
minden 

hatóság 
illctckr* 

alkalma

— BérbeadáM hirdetmény. Debrecen 
. ros tulajdonát képező Vajdalapos elne- 

’fíé.síi 938 kát. hold 216 négyszögöl lern 
letú ingatlan 1911 évj október hó 1-től 
kezdődő három, esetleg hatévi időtar­
tamra haszonbér-beadásia kerül \ bérbe 
adó árverés 1941. évi szeptember 29-én 
d'Jelölt 9 orakor a városháza kisfánál s- 
term» ben lesz megtartva Árverési f Hé 
telek a városi gazdasági íi^voszlály ha 
városháza, félem» let 19 szoba a hívnia 
lói órák alatt megtekinthetők. Polgár

SPORT
I ABDARt GAS

A DVSC a most megtartott pd/és sn. 
rán végleg összeállította csapatat. m»'Hvej 
a kolozsvári testvércsapattal fog vasár 
n-p Kolozsvárott mérkőzni. Csókái be­
tegsége folytán azzal a gárdával állnak 
fc' most is, mint az elmúlt vasárnap a 
Postás ellen. A debreceni csapat rgvéb- 
ki nt ma reggel utazott el Kolozsvárra.

A Fcrenrváro« Kiszelv ügyében beadta 
a szövetséghez a bizonyítékokat. Az 
ATI SZ most dönt a beadvánnyal kapcso- 
írtban és ma hirdeti ki a határozatot, 
mely minden valószínűleg Kiszelv javára 
dől f! úgy hogv vasárnap már játszhat

Cigány zenészek a pincérek r|lc«i. \ .3 
sárnap I órai kezdettel a nagyerdei Sta­
dionban csap össze nagy labdarúgó mér 

cigányzenészekkőzésen a pincérek 
csapata A mérkőzés előtt, szünetben cs 
a mérkőzés után 100 tagú cigány zenekar 
fog jászam Magvari Gvuszi vezetésével s 
gy önvörködtef i a közönséget szebbnél 
szebb számokkal. Belépődíj nines mű 
sormegv ákás kőtelező.

TENISZ
Szeptember 19 én. pénteken kezdődtek 

*rv»*g a teniszbajnokságok Budapesten \ 
bajnokság nagv esélve a BRTF csapata, 
ahol a visszatért Mayer dr. is játszik

ATI.ÉTIK A
Megérkeztek a beutazaísl »*»gr<kh rk, 

tegnap reggel utazlak r! repülőgépen at 
léláink Milánóba. A hal magvar allétá 
val együtt utazott A árszegi is. aki a csa­
patnak lesz a vezetője

A kerületi ifjúsági és felnőtt rtsapal 
bajnoki verseny nem vasárnap, hanem 
október 5-én les/ megtartva, mivel most 
vasárnap a DVSC. NYVSC és Szolnoki 
Af \\ rendezőinek Budapesten az orszá­
gos vasutas csapat bapioki versenyen

A gaboual»»zsde forgalma csöndesebb, a 
n..tgpiacon m hány tétel heiomag. »sdlag- 
íurt mu-tai e> kendermag keit t

Kötések : biborhcrc >0 q 96 -za/.a - k 15u 
7.» q 96 szá/.ulek 160. - ah feladuáll. 
Csillagfúrt 16U <| 2> 3O0 q 2S ab fel-
•'1 á’l Lóhere >.» q 90 >z,i «c.-k 230. 
bpe>ti paritá.'. 100 q német norma 288- 
> íuinbathely. 25 q 90 százalék 230 —. 25 
q 90 százalék 230.—, 15 q 90 százalék 
230.- í 21 q 90 .-zá/alek 230 - hpesti pi­

námét norma 288.— ah feladó- 
I » q 17— Budapest Fehér- 

ab feladóé 11
Kc»;»»/>var Mus-

ri'áv 100 q 
ál' Ma.áta 
here í q minta szerint 31'. 
Kendermag 10 q 120.
tarmag 19 q fc-her 160.— . 3 q ha rna 100 
ah. feiadoall.

Országos vásárok
Szeptember 20. szombat: GoLe. Gvula.i, 

Hirta I,á í<i tv<iá’ Magra regregv. Pereg. 
•Szentes vkiiakóv

Szeptember 21. vasárnap: Baja. Iharo'- 
bercny. Keszthely.

Szeptember 22, hétfő; \ om.-
há » Alsóinihá’ydi. Baglyasalja Bál 
.'-zék. Erdőcsokonya. Fehé'gyarmat. F.ivz 
Fertoszentmiidós, Galosfa. Gödre 
Gyón, I fédervár. Iharos bérén v. 
ha ma (áJalv Já>zárok'/állás.
Kecskemét .'állalvásá r • K--ka, 
Köinmnd Magyaróvár, Munkát- 
vásá r). 
Öcsöd,

M;<gya róvá r, 
Xtmcsdéd, Nem 
Paks. Somogyba 
Szany. Szeghalom

Tab. Tatabánya, Tokaj fomtil

-Iá no$- 
Ka íi-.»,?,. 
K.ri ;

Szabad <z».‘nt - 
’."n'.^nlha -• I.

VamoMmkci
rém.

Szeptember 23. kedd : Bicsk?
Kecskemet, (kirakóv.), Nagyija. . ?g?-

- '■ l‘.<•'- r. • . Ungvái kirakóv i á
Vámos mi kola

Szeptember 24. szerda : I9.■. k a i.Jt 
Domhovar H<- nv 
csütörtö : D- vc ’ser C.’- 

latr.), Csonkahegyhát HajdúhadiiAí. Ka­
puvár (havi állalv.) tv-szilr-i■- Koppán 
ízánló Mátészalka. Xagvi rki 
Sotnogyjárl. Tiszalök.

Sicptember 26. péntek 
T'oldrák (állalv,) Heténv

Szeptember 25.

HOGYAN EIJEN A GYOM OR­
ES BÉLBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- ős 
bclbcíegséuben szenvedők részér
.■'zeizojp az ismert budapesti szak­
orvos: rl r. Lukács Pál foorvos 

ÁRA CSAK 2.00 P.
Kapható :

a DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Jóisef-út 5«. Telefon 21 90.

k?H résztvenniök

'*****************t******WM*WMd

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
l>r. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sailóvóllnlaf Kf» 

Felelős kiadó : 
Baluch Istvan

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott
Batóltandó állás 

férfiaknak
Állási kereső 

fér J iák
önálló, 

ügyes mindene 
felveszek. Cím ? 
hív atalba n

Kifli lón nk

1786
nali belépésre keres 
löki utca 62. Iiis/oii

Báli

Állandó 
fozo mindenes jelenik»/ 
het 1 I óra kozl. Piac n 
W. I. lépt ső. IV. 3. ! 782

1770
Báli

a kő

kilóst, kereső nők

Kereskedelmiben 
gyakornok 
irt kérve-

..Pénzintézet“ jeli
nyújtsa br. 1777

érellscgizcl I 
sa jatkezűleg

101
I 761

Lakás- és szoba 
kereset

Rirtoefi/.r testi
állami tisztviselő négy­
szobás komforlo lakást 
novemberre < mi a ki 
adóban, 1790

összkomlorlos, I íi rdőszo- 
bás lakást keres gyér 
meklehn házaspár azon

1 78.1

Rongv és gumi 
hulladék. mindennemű 
ponyva, zsák, pokróc, el 
használt ruha és egyéb 
t.'xlil hulladékok el

autógumik valamint
'..n i ipók és hócsizmák 
átvétele. Erzsébet utca 11

Rádió

Minden
márkájú rádiót előnvös 
fizetési feltételek mellett 
vásárolhat fasnádi Ko

lamossági régi m 
haló sza közlőiében, 
renc Jőz.sef-úf 16.
fon ’ I 1

Ajánlat

I 6G9

FÉRFI 
eloltó- cs őltönyszn 
rlck. minden hozz 

» ulok, férfi div atspor 
•s galléros ingek öles 

arban

Petrikn •!

I otokópiák.
igazolv inv képek, amatőr 
munkák Burg József fo­
tószalon. Hangsa berház

A íz cs gázvezetékét
újítja Molnár János Csa­
pó 49. Ajánlat díjtalanul.

1 102

Órák.
kui mérőórák, sebesség 
mulató órak, fogaskere 
kék. iskolai körzők, spe

ru i.nilása pontosai 
s/íiinek. Debreczcni

10 1762

hőpalack
I I HERMON)

v ásár

Tóth Gyula
' a.suzlclrbrn 

varashazH épület.

Ov óhely,
Eladó ház, Bútorozott 
szoba kiadó lakás 1 2

íar stb. feliratú láblak 
darabonként 20 fillérért 
k a p h a I ■ > k k i a d ó h i va I a
Inukban Piac u Ö6. Nív.

Malomnak

18 éves kaiiy 
'»reg néni mellé szer.■let- 
tel elmenne hétköznap 7 
őrá lói fel 6 ig. Cím . 

Megértésre szeretet’ a 
kiadóba«. 1788

Bútorozott szoba
Kiadó 

udvari húlorozolf Szoba,
Pia»- nlc;r 77 I pni f.

i.ih

Keit «k

vagy nagyobb siilu 
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
í n 11 I v n n ni mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 «»egy.szögül le 
rüleltcl, Debrecen va 
rus belterületen igen 
előnyös icltélclekkcl

eladó.

zo< lakást, esetleg elő 
szobást. ,,Pontos fizető’ 
jeligére a kiadóba ke- 
rrm a címeket. 1247

sz.ánliili Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel 
szövetkezetnél, Deb­
recen, Hunyadi-u. 5. 

alatt.

Az ellenség ellenállását német gép- 
ft’llj vcrcLZtaiiosok tűrik mcjT

Zománcozott 
lúzhel.yek szakszerű javí 
tása.( Kiégett ka'vhák sa- 
moltozása. líi/helyrk és 
kályhák"’raktáron. Leven
esik, Csapó 87 1333

Okmányairól
eredetihez hit niasolalo 
azonnal is elkészít : Bér 
/cki műterme. foloszak

Oktató«

1 707

(»y orsírási
es gépíró si tanfolyam 
kezdődik Naniényl Zol- 
I á n Gyors i róiskol á j á bu n 
szeptember közepén.
Ballhyányutca 1. 1706

Kereslet
Cscrcpkáb hat 

világosát. esetleg hasz- 
megvételre 

..Kályha­
ajánlatot.

-k.
1616

Hely eggy üjlok !

ár alall közforgalom­
hoz T( n»ek csereanyagot 
(íünvö.sen tö'm égből y cg-

töményeket 
Ma goss (> v. 
után ónként.

i Dél

Bútor

Minek a ténye* kirakat, 
amikor 
rolha I

oh .óbban vasá­
ul inden fele lak- 
/esi tárgyal nd- 
búlorüzlef »'inliPii.

71 I966

Modern

hármas kombinált 
rcny. cckamié lőjelek, 

varrógép. rádió, 
,a-hlik kontói eladó, Kos. 
Milh 51 38,5

Hálószobák, 
(bédlók, kombinált szo­
bák konyha berendező. 
<L*k> Salamon bútorüzleté­
ben Jo minőség, előnyös 
árak. Hun vádi u. 2 sz. 
alall. 1218

Olcsó házhelyek
a Poro.szlay-úlon. Érdek- 

| lód ők forduljanak a l)cb- 
• rccenj Mükögyárhoz, 
I Eurdo-u 2. sz. 1210

Üzlet, műhely
(zlet helyiséget 

betelnék _a 1 outran vagy 
közel hozzá. Ajánlatok** 
a kiadóba ..Portál" jeti

Fodrászíizlet
elköltözés mialt azonnal 
eladó, t.im a kiadóban

17R9

Eladó nái

Homokkert,
Óvoda nl< a 13- száihu 
ha/ két szoba konyha, 
előszoba. nícllékhelrisé 
gekkel 700 kvadrát jól- 

1. felszere- 
nrgvszogol 

Érlek eyni
lessel.
Ibiddel

831 
eladó.

ELADÓ 
Budai l.zsaias nlca At 
számit kétszobás, elősző 
has. krnyrlmes családi 
ház. 744

Szóló, gyümölcsé»

8IHI -öles
termő gyümölcsös 
cellák, város szélen 
út mellett eladók.
kéz ni József kir. hg-uk.»
7. alatt iigj ' édnél. 1

par- 
mi).

Eladó ingóság

Egy
kel szárny as üvegajtó *1-
adó. Szent Anna 11 •’>

s •. I too

Eladó
egy tel jesen ú j 36 os H 
fejkete antilop ,Dixi r’ 
pő. mivel az il1HŐn”k 
szók. Érdeklődni a k’i- 
dőhivalalban. I <67

Elveszett

Rákóczi piacon

lapja.
A nd rá síié gabona 
megtaláló adja I*

j ul e lomba n
J787

Nyomaloll » Magy«r 
Nemzeti Könyv- és Lap' 
kiadóvállalat Rt. műinlí- 
telének körforgógépén 

Igazgató :


